





ORSZÁGOS  
VENDEGLŐS  
SZAKKÖZLÖNY.

## FOGADÓ

ORSZÁGOS  
PINCÉR  
SZAKKÖZLÖNY.

A MAGYAR FOGADÓS, VENDEGLŐS- ÉS KÁVÉSIPAR, A BORGZADÁSÁÉ ÉS AZ IDEGENFORGALOM ERKEIKET KÉPVISELŐ SZAKLAP

## HIVATALOS KÖZLÖNYE

az „Országos Vendéglős Egyesület”, a „Székesfehérvári Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata”,

a Szabolcsi Szállások, Vendéglők, Kérelmeltájonosok és Kocsmárosok Egyesülete — Vasvármegyei Vendéglősök és Kocsmárosok Egyesülete — Veszprémmegyei Vendéglősök, Kocsmárosok és Kávéos Ipartársulata — Kassa Szállások, Vendéglők, Kocsmárosok és Kávéos Ipartársulata — Borsodabonyi Vendéglősök, Kávéosok és Kocsmárosok Ipartársulata, — Csepeli Kocsmárosok Ipartársulata, — Sárász és Vélő Vendéglősök, Mészárosok és Hentesek Ipartársulata, — A Pecs—Baranya Vendéglős Ipartársulata, — Aradi Pincér Országos és Előfizető Egyesület, — Nemzeti Vendéglős Ipartársulata, — Füzessy Pincér Országos és Füzessy Kávéos Ipartársulata, — Borsodabonyi Vendéglősök és Kávéos Ipartársulata, — Zombori Fogadósok és Vendéglősök Ipartársulata, — Szekesfehérvári Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata, — Sopron Alsóvárosi Vendéglősök Ipartársulata és az — Eszék-útvári és Vélő Fogadósok, Vendéglősök, Kocsmárosok és Kávéos Ipartársulata.

Előfizetés: Egy évre 12 K. Félévre 6 K.  
Megjelenik 1-én és 15-én.Szerkesztő és lapfajdosom:  
FLÓR GYÖZŐ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 13. sz.

## Adóügyi mozgalmak.

Az új adó törvényeknek életbeléptetése ellen országsszerte megindult mozgalom hullámai még mindig felszínre vannak. Az ország adózó polgárai nagy aggodalommal néznek a változott viszonyok elé és mindenki fél az erélyt meghaladó nagy közterhektől, amit az új adózási rendszer reáir. Mindenki, aki az új közterhek ismeri, akár a törvényből, akár a lapok ismertetéséből, előre tudja, hogy nem lesz kevesebb az állam költségmennyiség elegez tenni. De tudja mindenki azt is, hogy mi lesz ennek az állapotnak a következménye. Óriási gazdasági válság, melyben a polgári ekszisztenciák tömegesen fognak tönkre menni.

Budapest kereskedői, iparosai és az adózók egyéb tekintélyes száma régebbi a múlt háten nagyváltást tartottak a vigadó termelben és figyelmelték a kormányt arra a társadalmi és gazdasági veszélyre és rázkódtatásra, amit az új adó törvények életbeléptetése maguk után fognak vonni. A gyűlés tiltakozást és kérelmet is fejezett ki. Amíg egyrészt tiltakozott a törvényekben megállapított túlterhelés ellen, addig másrészt kérte a kormányt, hogy az új adó törvényeket vegye rövítől alá és azután halassza el azok életbeléptését a jövő, 1914. évre.

Annak megítélésére, hogy mennyi adót bír el a pangásban snyálódó kereskedelem és ipar, hivatottabbnak kell tartanunk a termelő rétegeknek szakavatott képviselőit, mint a kormányt. Mert a gyakorlati életet csak a rétegek magából az életből ismerik, míg a kormány csak a bürokratia anyagából meríti elméletét. A kettő között tehát igen nagy a különbség; a gyakorlatban való eltérés óriási nagy. De talán még sem az a célja a kormányknak, hogy tönkretegye éppen azokat a társadalmi rétegeket, melyek teherviseléséből akarja behozni az előirányzott adókat? Hiszen az ilyen eszedekedlett örlésnek volna. Pedig, sajnos, ez lesz a végeredmény annak a makacs és dacos magatartásnak, amit a kormány az új adó törvények életbeléptetésével tanusít.

Minden becsületese polgára a magyar hazának elismeri, hogy a fokozatos fejlődés újabb és újabb áldozatokkal követel. Hazai intézményeinkben nem állhatunk meg. A kor haladásá, a kultúra terjedése közteherviselését követel mindenkitől, akinek jövedelméből az élet követelményeinek leszámitása után vagyonygyűjtő fölöslege marad. Ebből a fölöslegetől mindenki szívesen adózik. De nem teheti akkor, mikor fölöslege nem marad. Nem teheti, mikor munkája, tevékenysége, üzlete for-

galma csak annyit jövedelmez, hogy abból szükségképpen csak megélhet. És ahol nincs, ott hiába küzdenek, hiába hajtanak, hiába préselnek. Ez az állapot fog bekövetkezni.

Mért nem tudja az állam az ő háztartásait úgy beosztani, mint akarmélyik jószág polgári család a magáét osztja be? Addig takarózzék, ameddig a takaró ér! Hiszen tájadalommal kell látnunk, hogy kulturális intézményeink nem részesülnek olyan dotációval, amilyenre szükségünk van még elegendő népisokláink sineinek. A meglévő analabakták tápora nem csökken, hanem emelkedik. Ezt látunk a választójogi ügyben publikált statisztikai adatoknál. Szóbeli intézményeink a társadalom önként vállalt adózásiából tarthatók fenn. A betegállomány alap, mely keletkezésekor 3% volt, később 5% és az új adó törvény szerint 10% -ra emelkedett. Ennek a rendeltetéséhez egészségügyi és lenelenevelési célokat szolgál, de azt kell látnunk, hogy ha a társadalom nem veni ki a nagy részét ennek az állami feladat szolgáltatásából, akkor bizony az állam nem tudná ellátni és fedezni azt az országos közszükséglet. Százelezi neme van az állami feladatnak, amit az állam helyett maga a társadalom old meg — saját pénzével. Ez is adó, még pedig elég nagy és súlyos adó. És ezt az önkéntes, emberbaráti és hazafias önmegadózástási rendszert, — mert hiába, rendszerrel fejlődött, — az új adó törvényekkel az állam nem fogja megszüntetni. Ehelyett az eddiginél még többet, még nagyobb összeget követel a maga részére: a nagy kegyességgel meghagyván a társadalomnak a további társadalmi nagy teherviselését.

A szociális biztosítást a hézagos törvényvel kimerítettnek tartja a kormány. Bejelöltnek véli azon a téren az ő misszióját. A szenvedő szegény nép számára minsem elég körház; elmegyógyintézetek elegendenek az élet viharától embelegeltlett óriási nagyszámu szerencsétlenek befogadására. Ezeket a szerencsétleneket is a család, a társadalom, a városok és közsegék nyakán hagyják! Az állami tanintézetekben ninesen ingyen oktatás; vagy pénzdíjazatok kellene hozzá, míg az ifjúság tanulmányait bejeljezheti. A jogszolgáltatás drága, a közigazgatás és rendezés arra spekulál, hogy bíróságokat és büntetésintézeteket hajtsjon az adófelvétel polgárokra. Az eskatúrának sehoszsa, — se vége. És ezt folytatnának a végtelenség. De mindennek tetejébe jön az állam és a maga részére az eddigiekénél nagyobb közterhek viselését követeli

a már amugy is kiaknázott, kizsárolt polgároktól.

Vegye számításba a kormány az adófelvételnek önként vállalt és viselt nagy közterhek a társadalom által feltartott mindazon intézményeket, melyeknek fenntartása kizárólag állami feladatot kellene hogy képezzen és ossza be az állam háztartását ezeknek a terheknek arányában, miket az adózó állampolgárok minden rázkódtatás és anyagi lehetőség szerint elvállalhatnak. Ökszerű gazdálkodás az állami javakkal és takaróosság ott, ahol lehetséges és szükséges. Nagyon elhábotó számítás az, hol a „tartozók” és „követel” közt nines meg a reális egyensúly. Ahol azt az arányt nem tartják be, hola követelés meghaladja a tartozás reálisait, ott a vagyontukás elmaradhatatlan. Így áll ez a magánéletben és nem lehet másképp az államéletben sem.

Magyarország adózó polgársága nagy feladat elé kerül. Többet követelnek tőle, mint amennyire van. És amije a multból maradt, azt elveszik tőle — közterhekben. Hová fog ez vezetni, mi lesz ennek a következménye? Nyomor és inség! És mindent nem tudja, nem látja, vagy nem akarja tudni és nem akarja látni magyar hazánk gondviselő kormánya!

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDEGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROSOK IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLEMÉNYE

Az Ipartársulat hivatalos helyisége: VIII., Rákóczi-ut 13. III. 20. sz. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn és szerdán és pénteken délután 3—6 óráig.

Az Ipartársulat mindennemű hivatalos közleménye kizárólag a „Fogadó” utján közöltetik.

Jogtanácsot az Ipartársulat minden tagja ingyenes kaphat, ha az iránt az Ipartársulat irodájához fordul.

A társulat t. tagjait értesítjük, hogy Köbányán (X. ker.) Ilhász-utca 27. sz. a levő és a székesfehérváros tulajdonát képező 1 sziklapince 1913. január 27-én délelőtt 10 órakor a jelenlétezt helyeio nyilvános szóbeli árverésen bére adatnak. Árverezni szándékozók előzetesen a X. ker. előjárásigazató 100 koronát letétbe helyezni és az árverésen a letételő szelő nyugtát magukkal vinni tartoznak.

A feltételek az Ipartársulat irodájában tudhatók meg.

Az elnök

**A társulat tagjainak** tudomására hozzuk, hogy a Budapesti kereskedelmi és iparkamara berendezése szerint *Sarajevóban* új, modern berendezéssel felszerelt *fogadó* hérbé adó. A fogadó a város legforgalmasabb helyén helyezik. A vonatkozó terjedelmes értesítés az ipartársulat iródjában megtekinthető. Bővebb feltevések meg tudhatók közvetlenül a tulajdonostól: Javo Pesut, kereskedő, Sarajevó.

**Az előiskola:**

**Értesítés.** Az ipartársulat választmányáa hé 8-án tartott ülésén elhatározta, hogy tekintettel a kedvezőtlen gazdasági viszonyokra, az *idén nem tartja meg a társulati bálját*, hanem ahelyett a nyár folyamán a társulat tagjai részére társaskirándulást fog rendezni.

**Az előiskola:**

### Az adóügyi nagygyűlés határozata.

Az új adó törvények revíziója és a törvények életfelépítésének elhalasztása tárgyában e hó 3-én Budapesten, a Vigadóban az Orsz. Keresk. Egyesülete, a többi ipari társulatok, polgári egyesületek és körök sbb bevónásával nagygyűlést tartott, amely egyhangúlag a következő határozatot hozta:

„A fővárosi kereskedelmi és ipari egyesületek, ipartestületek és polgári körök, magán-tisztviselők és kereskedelmi alkamozottak egyetemes részvételével Budapesten, 1913. január 5-én a székesfővárosi Vigadó nagytermében tartott nagygyűlés határozatilag kimondja, hogy:

1. Szükségesnek tartja, hogy az új adó törvények végrehajtása 1914. január 1-ig feltétlenül elhalasztassék.

2. Szükségesnek tartja a költségvetési törvény módosítását, hogy azon esetben, ha az új adó törvények ebben az évben elerbe nem lépnek, akkor ne a kedvező gazdasági viszonyok alapján kivételt 1912. évi adólegyen fizetendő, hanem a válság által érintett helyzet tekintete vételével teljesjen az adókievétel törvények.

3. Kívánja a 10%-ra felemlt betétiadói pótdíjnak újra 5% -ban való megállapítását.

4. Kívánja továbbá, hogy az új adó törvények, melyek terhet az 1912. LIII. t.-c. (novella) csak növelte, életbe lépésük előtt revízió alá kerüljenek és azokból nem csupán a városi polgárok, hanem az adózók minden osztályán súlyosan érintett rendelkezések kiküszöböltsenek. A magyar adózó polgárság nem viselhet súlyosabb adóterhet, mint a gazdaságilag erősebb és vagyonosabb Ausztria polgárai.

5. Kívánja, hogy az adó törvények revíziójáa egyidejűleg a közegei adózás rendszere is teljesjen új alapokra helyeztessék.

6. Megbizná a gyűlés a szervező bizottságot, hogy működését továbbra is folytassa, hogy دلوزgon ki az előbb említett szempontok figyelembevételével szakszerűen és részletesen megindokolt javaslattal az adó törvények revíziójára vonatkozólag. Tartsa fenn az érintkezést az összes fővárosi és vidéki érdekelte egyesületekkel és testületekkel és lankadatlanul folytassa a kérdelmel mindaddig, amíg az előbb említett jogos kívánások nem teljesítetnek.”

Ezen határozathoz való csatlakozásukat, az Országos Vendégfő Egyesületéhez tartozó ipartársulatok közül sürényenlag a következő helyekről jelentették be:

Brassó, Cegléd, Beszterce, Csepel, Erdészettalva, Érsekújvár, Kapuvár, Hódmezővásárhely, Kassa, Léva, Nagyszécheny, Nemesohás, Sárvár, Segesvár, Sopron, Szabalka, Iglo, Szekesfehervár, Szekszárd, Veszprém, Szeged, Déva, Jászberény, Rózsáshegy, Kismarton, Pancsova, Budapest, Szésváros, Resicabánya, Miskolc, Kispes, Bluha.

Vidéki kartársaink nagyon helyesen fognak eszeledni, ha azokban a gyűléseken, melyek ezzel a testhévadó ügygyel foglalkoznak, élénken résztvesznek, így mint ezt a budapesti vendégfőök teszik.

### TÁRSULATI ÉLET.

**Szervekedési mozgalom Zalaban.** A Zala megyei vendégfőök körében már régebben fölvetődött a szervekedés eszméje s a vezető férfiak közt több ízben képezte beszéd tárgyát, hogy egy az egész megyére kiterjedő vendégfő-kozmáros ipartársulatot fognak létesíteni. Zalai kartársaink így kívánják ezt a kérdést megoldani, hogy minden városban vagy járási székhelyen alakítsanak társulatot, természetesen az adatarozott községek bevónásával, saját székhelyi működéssel és a megyei központból, — Zalaczergről vagy Kanizsáról — való egységes irányítás mellett. Ebben az értelemben Nagykanizsán Kiss Ernő és Halász Ferenc kartársaink már is kézbe vették az ügyet, amit az ottani, már régebben létező vendégfőök, meszárosok és pincérek egylete érdekei összeegyeztelése mellett, esetleg a régi forma szerinti társulattól önállóan kialakulva igyekeznek sikerre vinni. — *Csiklornán* ugyancsak a vidék bevónásával történik a szervekedési mozgalom, amelynek élére *Hugó László* ottani ismert tekintélyes fogadó és vendégfő kartársunk állt. — *Keszthelyen* a szervekedés kérdését *Briher János*, ottani ismert fogadó igyeszik megvalósításra juttatni, míg — *Alsólendán* ugyanilyen szellemben az ottani Korona-fogadó L. *Mádi Pál* kiváló kartársunk vette kezébe a mozgalom ügyét, amelyet, mint lenti kartársaink, igyekeznek az egy és mindnyája nagy érdekében sikerre vezetni.

### Fináncgazdálkodás.

Ugy mint a természet „megajándékozta” az emberiséget kellemetlen és bosszantó állatokkal és állatkákkal, egy gondoskodókkal az állam-szerkezet olyan szervek és közegekéről, kik hitvátsukat — természetesen csupa félreértésből, — úgy értelmezik, hogy az adózó polgárok bosszantására és kellemetlenkedésre vannak a világon. Ebbe a kategóriába tartozik a finánc-polgártárs is. Természetesen ennek a témának bírálatánál nem szabad általánosítást ni. Mert vannak fináncok, kik feladatukat magaslattal állva, a hitvátsukal járó kötelezettség a hivatal mellettségüknek megfelelően teljesítik. Nem is ezekezől van szó, hanem azokról, kik — minden félreértésnek.

Legnagyobb bizonyítékot szolgáltat ehhez a fejezethez a vendégfősipar. Senki se tud annyi kellemetlenséggel és bosszantásról tanuságot lenni, mint a vendégfő. A szabályszerű hivatalos eljárás ellen senkinek kifogása nincs, de nem is lehet. Mibelyt azonban a fináncban az egész pénzügyi hatalmat magában foglaló urhatnamság felébred és azt tünetszerűen érezteti a vendégfőssel, magunk előtt látjuk a bosszantó és kellemetlen hivatalos közeget. A vendégfő pedig résztint *nem mer* az ilyen közeget ellen panaszszal élni, mert ezzel nem segít magán, ehelyett azonban még jobban maga ellen hangolja a feljelentett polgártársat, részint pedig igyekezett barát-ságos közvetítéssel a hangulatot tühretőbbé tenni.

Többek közt sok panasz érkezik hozzáunk aziránt, hogy vidéken, egyes nehezebb helyeken, majdnem *több az enge-*

*dély nélkül italmérsít* gyakorló *kozma*, mint az engedélyezett. Azonkívül állandóan visszalélek a korlátolt italmérsélt bírő ízletet az engedélymentes és továbbá, ilyen engedélyvel nem bíró szátozászletekben tigan lolytatják a korlátolt és korlátlan italárúsítást. A szátozászletek nem tesznek egymás ellen feljelentést, mert valamennyien „ludasak”. A törvényellenes konkurrencia, aminek a vidék ezen helyein (még a fővárosban is) se hossza se vége, igen nagy mérvben károsítja az illető helyen italmérsélt gyakorló rendes kozsmárosokat, kiket ennek tettejébe a pénzügyi hatóság adóval és illetékek agyonsújt.

A kozsmárosok ez ellen természetesen panaszgöva van, él is ezzel z jogával, de — hiába; minden marad a régién. Nem kap védelmet.

Kutatások nyomán megállapítást nyert már eddig is, hogy az illetékes pénzügyigazgatóságok részint tudnak ezekezől a dolgokról, részint nem. Tudomásul veszik ezeken a helyeken a törvény és szabályok ellen védők bírságolását, de nem iden kutatók, hogy a bírságolás törvényes-szabályos-e, megkapja-e a kinsztár a bírságfő reá eső rész és mért van ezeken a helyeken annyit és oly sűrűn nevet változtató engedély nélküli korlátolt és korlátlan italmérsélt. Tovább kutatók a dolgot és azt hisszük, majd nyomára jutunk a törvénytelenségek rugójának.

A beérkezett adatok alapján az *Országos Vendégfőegyesület*, mint a vendégfőök érdekeit hivatott képviselője, már figyelmeztette az illetékes pénzügyigazgatóságokat egyes konkrét esetekre és fogia tenni ezentul is és lolyton, míg némileg a rend és törvényes állapot felül nem kerekedik. Hogy sok esetben hivatalos vizsgálat válik szükségessé, az magától értelődik. Nem ellenőrizhetjük ugyan a vizsgálat menetét, eredményét és a tett intézkedéseket, mert ezek a dolgok úgynevezett hivatalos titkok képeznek — de azért a homály kello erélytel megvilágítást nyer és nyerni fog a jövőben is.

A kartársak csak kúldjék be továbbra is a jogos panaszukat. Ne féljenek a fináncfő. A panasz bekdűdjét mi is titokban tartjuk és nem tudjuk meg senki, hogy ki tett panaszt, mert az *Országos Vendégfőegyesület* saját nevében és saját hatáskörében jár el a beleszkelte bajok orvoslásában.

Össze kell fogunk, hogy a törvénytelenségek és visszalételek megszűnjének. A vendégfőök és kozsmárosok óriási kárt szenvednek azáltal, hogy a hivatalos közegek kényük-kevdük szerint járnak el és nem látják azt, amit látniuk kellene. Tehát rá kell mutatni a felsőbb hatóságún.

### Magyar fürdők télen.

Bolgár harcoshó H. rükesfürdő. — A balzán-és keletli államok és a magyar-bazai fürdők.

Ha beállanak a téliesre hajló, ösz hi-deg napok, a gyulák, mensesek bevonulnak teled aklaikba s a kihált, hideg-mozgós fölötti uralmukat átveszik a kiellenység madarai, a károgo varjak. Ugyanilyen csöndesség és kiellenység borul a magyar hazai fürdőkre is, ha az utó-szal kezdő berzárójt képező szeptember 15-ike bekövetkezik. Ettől kezdve meghalt a mi fölönknek minden élet, elült minden zaj és vigasság. Minálunk hirt-hamna sincs annak a nyüzög, eleven életnek, amit a külföldi turisták, sportmanérek s a világot télen és nyáron egyforma buzgalom-

mal járó angolok és amerikaiak varázsolnak, sok-sok külföldi fürdőhelyre. Nálunk tsepel, alszik minden, noha pedig az az életvirulás, kedvezőbb támpontokra sehol sem találhatna, mint a magyar fürdőkön.

Még valamelyes életet csak a Tátrai fürdőkön, de itt is csak egyes helyeken lehet tapasztalni. Azonban ez az élet itt sem terjed tovább az egy vendéglős és néhány pincér igénybevétele, ellenkezőleg a külföldi fürdőkkel, ahol a téli élet a vendéglői üzemenk és ezek alkalmaszatnainak nagy légióját, sok szazait veszi igénybe. A tátrai fürdők csekély forgalmán kívül aztán alig is van valami, amit ilyenek lehetne nevezni, vagy csak érdemes is volna említeni. A többi felvidéki és ugyanígy a gyönyörű vadregényes táju erdélyi fürdőkön, némaság honol, akár-csak a miskolci Avason, amelynek egy-másik domborlatán a balatoni nádasokra emlékeztető zördölnek meg koronát, a lomb és leveleket vesztett cserjék. De a nagy Balaton körül is téli szelnyazik s veri föl az utak és a melyécsés csondhe merült fürdők sétányai finom homokporát, mivelhogy havat nem sópórhét, miután efelebb a fölőtte abnormalis, idei Téli, csak mutatónak s itt és amott hagyott. Pedig micsoda szép és kellemes téli világot találhatnánk itt, az ilyemire vágyó és messze földresekkel becsatangoló külföldiek! Mert a mi Magyartengerünk és vidéke még télen is kiesebb és gyönyörűbb a svájci és minden külföldi tó-vidékéből.

Valamelyes kis élet még a melegvízi Pöstyén, a Keszthely-melékli Hévíz s a Váradi melletti Felixen és Herkulesfürdőn mutatkozik. Az utóbbi fürdő (Herkules-) különben azóta, hogy az ottani kinstári modern fogadók és vendéglők létesültek, állandó és mindinkább kezd elénkőlni az élet. Ennek folytán az egyik fogadónak és vendéglőnek állandó nyitvatartása vált szükségessé és Novák Ferenc, az Erzsébet-villa és a Ferenc József fogadó herőlené, akad is teendője az egész téli idején át.

Most pedig, mint értesölünk, még nagyobb élénkségre van kitöltés Herkulesnek, ami aztán nemcsak az említett, hanem még néhány fürdő fizetnek a megnyitását is szükségessé fogja tenni. Ugyanis a balkáni heke lebonnyolítása után, közel kétezer sebesült és a háborús küzdelemekben kitáradt és eltörődött bolgár harcosharcosok és elűzött bolgár harcosharcosok gyógyulás és üdülés céljából e híres, délvidéki fürdőnek, melynek éghajlata, levegője 8-10 lokkal mindkét enyhébb, mint a többi fürdőké. Herkulesfürdő tehát a nyárihoz hasonló mozgalmak és élénk lesz az élet, ami aztán bizonyára nemcsak a bolgár harcosharcosok közföföli, hanem oda van majd mások is. De lehet ennek az alkalmai-fürdőzésnek még más sokkal fontosabb eredménye is és nemcsak Herkulesre, hanem a többi magyar fürdőnkre is kihatólag. Az tudniillik, hogy a Magyarországgal különben is rokonszenvező bolgárok beföföjnek a természetjén fogják hazájukban s a többi balkán államokban is a mi fürdőinknél véve.

Es ha ez a fennebbi értesölésünk tényleg megőrténik, nagyon ajánljuk a magyar fürdők ügyét az utóbbi időben különösen sok jóakarattal intéző földművelésügyi kormányzat figyelmébe, hogy a maga részéről karolja föl ezt a kérdést és tegye lehetővé, hogy azok a bolgárok minél jobban érezzék magukat az állami modern fogadók és vendéglő-épületekkel díszeskedő Herkulesfürdő. Ennek a fizetlemnek és szerető gondoskodásnak

aztán nagy sikere lehet és pedig abban, hogy a mindinkább civilizálódó balkáni államok és ezek kapcsán a keleti országok fürdőző népeit is hozzánk, a mi fürdőinkbe szoktatathatjuk. A nyugati és északi országok népeitől valami sokat úgy sem várhatunk. Ezeket az élmes kis Svájci, nemkülönben a franciák és meg egy-két kisebb német királyság fürdő-vezetőisei annyira leföfötötték magunknak, hogy azok miatt ugyan egész bátran alhatnának fürdőink, akár még kétszáz évig is.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

**Az esztendő elején.** A mi kedves közönségünközhöz, mint minden újév táján, most is tisztelettel begopotgatunk s amidőn megköszönjük azon jóakaratu támogatását, amelyben eddig lapunkat részesítette, egyhán arra kerjük, hogy azt ezennel még inkább gyakorolni és lapunkat még nagyobb és szélesebb körökben kiterjesztjen kegyeskedjen. Egyuttal tiszteletteljesen fölkerjük azon előfizetőinket is, akik előfizetésüket eddig elmulasztották rendezni, hogy lapjartozásukat sziveskedjenek az év első napjaiban kiegyenlíteni, ugy mint ezekszik ezt más üzletemberek is, akik a mult évről fölmaradt tartozásukat szintén az esztendő első napjaiban egyeznek rendezhözni. T. előfizetőinknek ismételtlen is jóakaró figyelmébe ajánljuk azt a körümenyt, hogy az előzőleg vett vagy a jelen számbhoz esatolt postatartalvány sziveskedjenek az eszedékes összeget beküldeni. Az előfizetési és minden egyéb pénzek a Fogadó kiadó-bívatálnak Budapest, VIII. Békőci-ut 13. küldendő

**„A Balatoni Szövetség“** I. hó 19-én, vasárnap délelőtti 11 órákor Budapesten a VII. Békőci-ut 38. sz. (III. emelet 15.) teremben közgyűlést tart. Felhívjuk a tagokat, hogy azon minél számosabban vegyenek részt. A közgyűlésen a „Fogadó“ szerkesztőségének egy indítványa is tárgyalásra kerül, mely szerint egy szűkebb bizottság választassék, mely a nagyobb külföldi utazási vállalatokkal összekötésbe lépjen, hogy a külföldieket a Balaton felé is irányítsa.

**Hymen híre.** Kovács Rezső s miskolci vasuti vendéglő üzletvezeje, úrv. Kovács Ferencné, az ismert miskolci vasuti vendéglősnő fia, a mult hó 28-án tartotta eljegyzését Csomós György ottani gyógyszerésze bájos leányával *Valkónak*. A köröglő ünnepeken az örömszók hozzatartozón kívül több előkelője ismét részt.

**Dr. Torna István** keresk. miniszteriumi fogalmazó, s hó 11-én tartotta esküvőjét a régebben székeskőri ismert vendéglős-szalaból való *Vollara Adellával*, úrv. Vottara Jánosné leányával Budapestre.

**Kepkótsi Pál** főpincér eljegyezte *Hengst Annuskát* Sopronban.

**Szidler Gyula**, a Herzka, Halász és Berger ismert fővárosi gyári cég tisztviselője e hó 12-én tartotta esküvőjét *Abraham Mariuskával*, úrv. Abraham I. néni szepetvessé leányával Budapestre.

**Kimaradtok.** Mai számunkból anyagbalmazt a „Visszaélések az állami pincék nevelés“ és több közlésmünk kimaradt. A közelebbi számunkban közölöndek.

**Vendéglősök ásványvíz részvénytársasága.** Lapunkban már többször megemlékeztünk a Brassói vendéglős ipartársulat vezetők férfainak ama törekvéséről, hogy az erdélyrészi ásványvízforrások egy-két legjobbját részv. társaság összehozása utánj egyeznek megvásárolni és forgalomba hozni Kartársainknak sikerült ezt a tervüket megvalósítani és ezáltal lehetővé tenni, hogy Magyarország vendéglős, oleszó beszerzési ár mellett a legjobb ásványvízhez jussanak. Az e hó elejével Brassóban alakult „Vendéglősök Ásványvíz Részvénytársasága“ -nak ugyanis az a célja, hogy a kartellirozás folytán

méregdrága áru: Fekete Mór-léle és egyéb erdélyi ásványvizekkel szemben oleszó és amazónál mégis sokkalta jobb ásványvizet hozzon forgalomba. Vendéglős kartársainknak tehát nemcsakára módjukban lesz az erdélyi „Borszék“ és más íly ismert nevű vizeknél sokkal jobb minőségű borvizet oleszó áru beszerzési. A Brassói kartársak eddigéle három kitűnő ásványvízforrást költöttek le s ezeket a most létesített Részvénytársaság, működése megkezdésével azonnal kezelésbe fogja venni.

A „Vendéglősök Ásványvíz Részvénytársasága“ e hó elejével tartotta alakuló közgyűlést. A közgyűlésen 15 részvényes jelent meg 900 részvényvel. A Vendéglősök Ásványvíz-részvénytársasága ásványvíz-források beszerzésére vagy bérbevétele alkalmú oly célzattal, hogy eme források vizet kezelésbe vegye és forgalomba hozza ezáltal a vendéglősök, kávécsok, valamint közönségész szakszertűen, jól és tisztán kezelt, kiváló minőségű és mégis oleszó ásványvízhez jutlassa. A részvénytársaság alapítóje 50,000 korona. A közgyűlést, melyet *Rothenbäcker György* kávé és vendéglős kartársunk, a Brassói vendéglősök ipartársulat élönke vezetett, vezetőségét a következőképen választotta meg. Igazgatósági tagok lettek: *Rothenbäcker György* kávé és vendéglős, *Mock János* kávé, *Klós: Keresztély* fogadó, *Latzina Viktor* kávé és *Péier József* vendéglős. — Alelőglői bizottság tagjaivá választottak: *Christo Gergely* vendéglős, *Dengel Henrik* vendéglős és *Róth Tamás* vendéglős. Az ekként létesített Vendéglősök Ásványvíz Részvénytársasága a fentemlített és kitűnő víz-ásványvízforrással berendezését máris megkezdte és erősen dolgozik azon, hogy a pompás borvizet már a tavaszfelel forgalomba hozhassa Hazai fogadók, vendéglős és kávécsok kartársainknak jóakaró figyelmükbe azzal ajánljuk eme híradásunkat, hogy a közönlük való s a nehező közelmélet igénylő mi pályánkat folyató brassói kartársainknak ezt a nemes és hasznos gazdasági célzatu vállalatát, mindenképen és minden erejükkel támogassák.

**Mondus.** Az egyesült hajlított fatorgatórak a st. legregőbb butorgatórak egyike, melynek gyártmányára a fogadók, vendéglős és kávécsok körökben is igen elterjedt és kedvelt. A jönnéi cég hídetezésére itt is fölőhívjuk t. olvasóink figyelmét.

**Övatonosság se árthat.** Egy ismert fővárosi vállalat ezeket a gondosságra itto szavakat használja, amikor kijelenti a fogyasztók szűkebb figyelmébe ajánlja. Hogy ezek a szavak mily helyenképp és hogy azokat megszavélteni mennyire érdemes és célszerű; azt valójában és leginkább csak akkor képes fölőlni valaki, ha a kevésbé alkalmazott előlővagytonosságára, immár egyszer-kétszer ráfizetett. És erre ha valahol, hogy a mi ipari terünkön nyílik a legtöbb és jobb alkalom, amellyel lélek is az eszközökben nem éppesülő válogatások, igen sokszor és a hányászor csak lehet. Hogy töbhet ne mondjunk, itt vannak az „aranyórák“ dolgozók, akik jól tudják, hogy a Belatini Braun borkereskedő cég boraitval és silyny preszógőgyártmányával nem igen dolgozhatnak, tehát „aranyóra“ ígérnek s adnak a *rendelőnek*. Pedig a rendelőlőlapjakon ott áll a földművelésügyi miniszterium és még két ismert állami pince neve; ámde még ez sem nyílik nejjik elég biztósított az „*üzletstáladásra*“, tehát — „aranyórá“ ígérnek. Már most aztán elképzelheti mindenki, hogy ilyen aranyóra rendelésével kapcsolatban kapott árak micsoda értékek. Hogy ilyen esetben az a Braun Belatini borkereskedő-féle „aranyóra“ nem emek a cégnek, hanem a *rendelőnek* kerül kettő vagy négy száz koronájába, az tiszta dolog és ez még abban az esetben is bizonyos, ha véletlenül azon a gyatra áru

sikerült is tudni, mert ezt jó hosszú időre az illető üzlet kénytelen megcsinálni. Igen fontos tehát és minden illetéktaluladónak nagy érdeke felelő az ovasság kérdésében, amely *ebben* az esetben arra int és figyelmeztet, hogy a Braun Felatini borkereskedő cég agynyelével semmi kölműnyek közt se álljunk szóba, még akkor se, ha azok a központi mintapince borait is ajánlják megrendelésre. Mert még ilyenkor is ott lehet, ha az a kérdés, hogy nem akarnak bennünket egy aranyórs-nemléssel behálózni? Am ez a behálózási kellemetlenség és egyáltalán semmiféle becsapódás nem érhet senkit, ha szem előtt tartva és jól figyelembe vannak véve ezek az okos szavak: Ovasság sose árthat!

**Visontamára győzei.** Tekintettel az idei őrési ábor-keresletre, a visontai és mátrahegyi állótelepek borkeresztés r. igazgatóság elhatározta, hogy a régi évszámok feltéve grófait kincseit és gyémántait ideiglenesen szintén fogja megfizetni. Vendéglős, kocsmáros kartársink figyelmbe ezen érdekes tényre azért hívjuk föl, hogy a Visontaméra borkeresztés szőlőtelepein az idei termés is várakozáson felül állott be, így a szükséglet a legutóbbi melegekben is teljesül.

**Vigalmak. Budapest.** A jelen nyomozott gazdasági helyzetnek az idej vizsgálmat sorában is nyoma látszik, amennyiben több vidéki társulat és egyet szokásos vizsgálmat kedvezőbb időre halasztotta el. A székesfőv. és köcsim. ipartársulata ismert „vendéglős-bálgát” szintén a nyáron, egy jól rendezett májusi kerében fogja megtartani. Egyéb vizalmi közléseinket itt állab hozunk:

**A genetik bálja.** A genli pincésövetség budapesti osztályának tagjai a hó 31-én tartott szokásos bálgát vizálgatmat a Royal-fogadó termében. A genetik bálja a fővárosi mulatságok közt mindig a legjobban sikerült szokott lenni és mint a jelek mutatják, most is az lesz. A bálgát kezdete este 11 órakor történik s a jevek személyenként 3 kor, míg a családjege 6 korra kerül. A genetik bálgát a felkaválót ezáltal is Radics Béla zenekara szolgáltatta.

**Arad.** Az Aradi pincés-egylet január 6-án tartott bálgát vizálgatmat, melyről előzőleg már megemlékeztünk, úgy érdeklőséink mint anyagiilag a legjobban sikerült. A sikerült bálgát úgy a rendezte, mint a feltevésekből szép öszszel az a s hoz ki kisebb, ki nagyobb öszszel az alábbiak szerint járult:

**Feltevések.** — Törley József és Tsa (Bpest) 30 kor. E. részv. serfőde 10, Témahelyi sorjárok 10, L. p-borgyár 20, Visontai és Mátrahegyi állótelepek feltevése Borert. részv. (Gyógyos) 5, Glück Fricke (Bpest), György Péter vendéglős (Báttonya) 5, Gutman 2, Nagy L. 3, Hofman 2, Káiser L. 5, Csernak Ágoston fogadó 20, Werkmeister János vendéglős 5, Filop Károly 2, Faragó A. 3, Mészáros Ferenc 4, Schefer R. 3, Nevelők József 2, Arad h. pince 5, Tóth István kávéház tulajdonos 10, N. L. 10, G. S. 10, Müller J. 5, Porcán Lajos 3, Steiner M. 1, Vörös D. 1, Takács L. 1, Böcsi Mihály 1, Vetsz M. 4, Sz. S. 2, Dr. Vidor E. 4, H. J. 5, F. M. 3, Gábor L. 2, Kandel J. 2, B. J. 2, P. S. 2, Gy. Zselyenszky R. (Sós Szónya) 5, R. Gy. 3, Benczúr Gyula (Bontás Lajos) 10, Cs. 10, S. B. 2, T. 2, T. 3, dr. Kell. 2, Paris L. 2, dr. S. H. 2, dr. Jára 3, dr. Kintzly J. 5, B. E. 5, Hendl T. 150, Danány I. 3, Szántay L. 2, S. V. 5, F. K. 3, Sipos I. 3, H. Á. 3, Finkelstein J. 5, R. M. és fia Sz. T. 3, Purgly L. 10, Andrányi K. 10, Vastárhelyi A. 3, és L. 2, P. 5, S. 5, Tenner L. 10, Offenbergt T. 5, H. O. L. K. M. 2, V. M. és F. 3, Eies A. I., Gadilla S. I., Prokoptz J. 2, R. M. és F. 2, Gruber I. 2, T. A. 3, T. 150, R. Z. 2, Hausser M. 1 és Kristály J. 3.

**Harc az adótorvények körül.** Az új adótorvények megismerése az egész országba kiható nagy bonyodalmatok és károkat vont maga után s ezzel vannak az összes lapok s ez foglalkoztatja a politikai világot s a megyei, városi és községi hatóságokat. S mindennek hírszere se volt és senkinek még csak észbe se jutott az ügygel törődni vagy arra gondolni, amikor már a mi lapunk terjedelmes cikkeiben foglalkoztunk az új adótorvényekkel. A Fogadóban június—július óta jelentek meg az új adótorvényekkel foglalkozó és azokat ismétető közlemények, amelyek különösen a vendéglősök ékszmárosok

szempontjából tették komoly tanulmánygyűgyű az új adótorvény tervezetét és épen ezért a mi közönségünk megfizethetelen kincset érők az azokban foglalt ismeretekre és ubizgatások. Tekintettel a mi szakfoglalkozásunkkal kapcsolatos ama sajátos körülményre, hogy a kartársaink csak ritkán van alkalmuk arra, hogy az eléle komoly figyelmet igénylő hosszabb közlemények rendezés átalvashassanak; lapunk szerkesztője intézkedett, hogy e komoly tanulmány-cikket mindenkinék és mindenkor rendelkezésre álljanak s célból azokat egybegyűjtve és megválasztva kibővíve az 1913-iki „Vendéglős Naplár”-ban közölte. Az új adótorvényekről szóló eme fontos és nagyjelentőségű ísmeretese a naplár „Általános rész”-ben foglaltatik, és a mi iparunkhoz tartozók csupán emiatt se mulasszák el az 1913-iki „Vendéglős Naplár”-t beszerezni.

**Buék.** A Fogadónál tudvalevően kézszer esik időszakra: január 1-én és 10-én, Mer-hogy ezek időszakra, vagyis két ízben nyitvánlódnak az év első részében, az ismételt és ismételt kártsálgatás előlátókat adrésztól öv- és szerencsésítínak. Hogy miért két esetben és nem egyszerre: Először is azért, mert a mi ipari foglalkozásunkkal kapcsolatos előlágások viszonyok egy fokozt megkülső és ezek a kártsálgatásnak a kártsálgatásnak annyira tisztában vannak, hogy szinte természetesen tartják, hogy a január elseje utáni napokban külsőbe az az újví övölésére vonatkozó megvárás. Ezek a megvárások s különbözők, amennyiben többen csak úgy intézkednek, hogy külsőben kériük ki a kártsálgatás, majd a kártsálgatás előlátókat adrésztől öv- és szerencsésítínak. Hogy miért két ízben és nem egyszerre: Először is azért, mert a mi ipari foglalkozásunkkal kapcsolatos előlágások viszonyok egy fokozt megkülső és ezek a kártsálgatásnak a kártsálgatásnak annyira tisztában vannak, hogy szinte természetesen tartják, hogy a január elseje utáni napokban külsőbe az az újví övölésére vonatkozó megvárás. Ezek a megvárások s különbözők, amennyiben többen csak úgy intézkednek, hogy külsőben kériük ki a kártsálgatás, majd a kártsálgatás előlátókat adrésztől öv- és szerencsésítínak. Hogy miért két ízben és nem egyszerre: Először is azért, mert a mi ipari foglalkozásunkkal kapcsolatos előlágások viszonyok egy fokozt megkülső és ezek a kártsálgatásnak a kártsálgatásnak annyira tisztában vannak, hogy szinte természetesen tartják, hogy a január elseje utáni napokban külsőbe az az újví övölésére vonatkozó megvárás. Ezek a megvárások s különbözők, amennyiben többen csak úgy intézkednek, hogy külsőben kériük ki a kártsálgatás, majd a kártsálgatás előlátókat adrésztől öv- és szerencsésítínak.

**Kedélyes állapot illetékvizsgál.** Igenis, kedélyes állapotnak kell tartanunk az az eljárást, amit a pénzügyi hatóságok Steiner Miksa budapesti vendéglőssel szemben elkövettek. De csak egyik részben kedélyes, a másikon már nem az, mert a nevezett kartársunk kénytelen az árárt megadni. Az italmérés illeték tárgyálsámlát ugyanis Steiner Miksa terhére az eddig fizetett 200 kor illeték feltelemelt 400 koronára. Steiner ez ellen tiltakozott, érvelt az illetéktalpon csökkenésével, magval vitte bizonyítványait és ezeket be akarta mutatni. De szóba se álltak vele: bizonyítványait meg sem tekintették. Mehetett! Feltelemelással élt a tárgyálsálon megjelenéven, ott formálisan kidobták. Panaszolt élt a pénzügyminiszter előtt: de itt is a dolog kélymesbő részét választották és — jogos kérelmével elutasították, ahelyett hogy a felülbírálat elrendelték volna. Steiner részére most már marad más hátra, mint panasszal fordulni a közigazgatás bíróságához, hogy igazságot és jogos védelmet kapjon. De az is eredménytelen marad, mert a pénzügyigazgatóság arról értesítette, hogy illetékvizsgálban a közigazgatási bíróság nem illetékes itelkezni. Tehát az önkényes erőszak győzött és Steiner Miksa kartársunk kénytelen 100 %-os illetékfeltelemést eltűrni. Erre meg azt mondják, hogy Magyarország jogállam, ahol figyelemmel vannak az adózó polgárok iránt Köszöjűk az ilyen figyelmet!

**Szülőbirtokosok figyelmébe!** Szűfőgádra olvasson szűfőbirtok naplár! Megjelent a „Szűfőbirtok és Borászati Lap Naplár” a jóvő 1913 ize éve, teljesen új, tárgyilag, hasznos tartalommal. Főbb rovata: A naplár és havi jegyzéknapok kivül Havi tenedik a szűfőbirtok és a pincében. Szűfőbirtok. Borászati. Különösen Hasznos tájékoztató. Természetes diétdm. Állatvédelem. Szűfőbirtok. Vásári jegyzék stb. Ára egy korona. — Szűfőgádról különös figyelmébe ajánljuk, az egy korona előleges beklédése után bérmentes küldik, vagy egy korona 25 filléres ártalmat. A Naplár szerzője, kímél az meg is rendelőb. Maurer János, Kecskemét.

**Iff. Schuster Ernő.** Fővárosi vendéglős társadalmunk egyik előnyösen ismert és becsült tagja, iff. Schuster Ernő, a nyugati pályaudvar éttermek bérlije e hó 3-án 52 éves korában elhunyt. A kiváló képzettségű és a társadalom minden rétegében nagy köztiszteltetésben részesült terlu temetése január hó 5-én történt a keretségi temetőben. Végösszegesség kartársait és a közönség sorából is nagy számmal vettek részt. Az elhunyt családja, a megrendelő csapas alkalmával a következő gyászjelentést adta ki.

Ernő, Schuster Károly feltelemeltjű Kőszék Thórnéval, Schuster Irma mint gyermekkel, iff. Schuster Ernő és neje szűf. Neumann Anna mint szűfő feltelemeltjű Kovács Teréz és Schuster Károlyval szűf. Gyulai Gudi Mária mint veje, illetve neje, feltelemeltjű Kordék Tibkek, Laci és Schuster Ernőval szűf. Károlyval szűf. Hugi mint testvére egy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy felejtethető élecsajny, fuk, apósok, nagyatyuk, testvére és rokonok iff. Schuster Ernő a nyugati pályaudvar éttermek bérlije e hó 3-án 52 évesen 7 órák elteltek nélkül éhben az Urban csendesen elhunyt. A drága halott földi maradványai f. hó 6-én délután 1/4 órakor fognak a keretségi temetői temető háttáráskában a róm kath. egyház szeriatása szerint beszenteltetni és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedéssel sicut me f. hó 8-án déljőtt 1/2 órakor a térezvárosi plébániatemplomban a Mindenhatóknak bemutatnatti. Budapest, 1913. január hó 3-án. Áldás és béce poraira!

**Nevnagyorosítás.** Fleischmann Jakab fővárosi Terezkörtüi — vendéglős kartársunk vezetéknevét Váldira magyorosította.

**A Magl.** Budapestben nemrég egy előkelő stílusú vendéglő nyílt, amelynek csakhamar híre terjedt jó levelesről. Tetőkön ezen vendéglő nagy kedéssé s levest és Maggiz kert. — Bocsánatot kerek jó leveles foglalkozni szolgálni, azonban az nem hagyjuk elrontani Maggival, amit ép ez okból nem is tartunk jó szűf. udvarasnak, de nem ám az éhórdo, hanem magl. Maggiz kert. — Bocsánatot kerek, hogy az eset úgy történt egy, itt leván írva.

**Giimmerman ú borai.** Többrenddeli panasz váltunk erdekrényes kartársaink köréből. A panaszok azt monják, hogy az abuzálszó Giimmerman borkereskedőtől, aki a kassai kongresszus alkalmával minden áron megismerteti és illetéketni igyekeztél borait többen eszközölték rendeltél. azonban Giimmerman borkereskedő olyan zavaros tokjai és más boroakat küldött, hogy azok szűf. év múlva se tisztalnak meg, emellett a boro, igazi borkereskedő kezelésre vallanak. A panaszokból zenkivül az hangzik ki, hogy a kartársak ne látogassák meg Giimmerman úr pincéjét, ha Kassa tájára kerülnek, de ha e ténnek is, hort semmi este se rendeljenek nála, mert erre a rendelésre, úgy mint ók, nagyon ráfizetnek.

**Fogadói berendezések,** kávéház, kasznó, iroda, aktár stb. burtozat és felszerelések modern és izéss kivitelben s jutányos árak mellett készítenek az ilyen átváltásokban megismerőb. *Ammer és Weiser* burtozások. A szűf. előkelő céget s a cégnek lapunkban közölt hírdetését közönségünk figyelmébe ajánljuk.

**Utazás a levegőben vagy: egy kildított kocsmai vendég.** Egy bécsi vendéglőbe a nyár folyamán betér egy munkás kinezűss ember, kivett a zsebéből egy üveg sört, amit a szomszédos szatocsán vásárolt, s miután nagy kélyemesen egy asztal mellé telepedett, úres poharat és zsemlyét kért. A vendég lősn azonban nem teljesítette ezt a kérelmet, ami-

vel a vendég gorombáskodni kezdett sőt fenyegetőleg emelte a karját a vendégüljáró, aki erre segítségért kiáltott. A kiáltásra az ott levő vendégek felugráltak és segítségre siettek s a furcsa vendéget mindenekelőtt alaposan helybenhagyták, míg végül, gyönyörű ívben kiröpítették a helyiségből. Ez a levegőben való önkénytelen utazás pedig azt eredményezte, hogy a vendégnek eltört a vállpécre és hat hétig nyomta az ágynát. Az eset után súlyos testi sértés és kártalanítás miatt perelte a vendégüljárót valamint az egyik kosmai vendéget, aki szerinte a legnagyobb lödöttöta rajta. A napokban tartották a bécsi bíróságnál ebben az ügyben a tárgyalást s a tanúk kihallgatása után a bíróság a vendégüljárót, valamint a bevádolt vendéget felmentette, mert a panaszos nem tudta igazolni, hogy valójában ki is röpítette ki az utcára, továbbá mert önvédelemből a vendégüljáró joga van a renitens vendéget „erőszakosan is eltávolítani.” Végül megmondta a bíróság, ha egy vendég magával a koscsobá vizsi az italt s ott tres poharat kér annak fogyasztására, ez már elég ok a koscsobáig való eltávolítására.

**APRIL HIREK. — Nevezetes családőrök.** Az 1913. év mindenképpen nevezetes és *Keszey Vince* fővárosi nagyvendégüljáró kártársának, ezen a híres esztendőnek megfelelően nevezetessé érte. Ugyanis kedves neje, ki 2 év múlva lesz 23 éves, január 13-án, a 42. számú ház 3-ik em. 13. ajtó sz. a lévő lakásukon egy derek fiubabóval ajándékozta meg. Az új szülött 4 kg. és 3-ad kg. tehát 13-3-ad kilogramm volt a születés percében. Hogy a sok 3-mal kapcsolatos esemény meg állásérdekelt, Keszey barátunk a pászitát 1913. febr. 13-án fogta tartani és azon valószínűleg 13 mehvott vendég fog részt venni.

**Három nyelvű szótár.** Az idei „Vendégüljárók Naptára”, a többi fontos részekén kívül közli az *Etelészórárt* (magyar, francia és német nyelven) mely az 1912-ki „V. Naptára” ilyen köziknek a befejező részét képezi. A Vendégüljárók Naptára kiadványunka, mely fontos tartalmánál fogva valóban közhatalos és pótolhatatlan szakkönyvet képez, ezuttal is felhívjuk a pincéri karhoz és általán a mi iparunkhoz tartozó össeknek figyelmét. A „V. Naptára” diszes kötésben 2 kor, 50 fillér s a Fogadó kiadványátalában rendelhető meg. **Gyomrov Iván, az okos nős ember.** Gyomrov Iván, főpincér volt az orosz gyorsonvati étkezőkben, mely állását 10–12 évig töltötte be s ezen idő alatt nagy vagyont szerzett. Egy bja volt csak, hogy amíg ő társát a kisérelt, a feleség felesége valami négyezer megértő tőle. De mindannyiszor utóélet, mert hiszen, — gyorsonvaton utazott. Végre is nagyhalom pénzével nyugalmra vonult. fölbirtokot vásárolt, és szépséges és könnyűvérű feleséget (aki annakéltete primadonna volt) magához lánccolta, még pedig a szőzoros értelmében egy vékony, de erős láncsal. Így járnak most mindenhová társaságba, mulatságba s színházba stb. és ha a közönség látja a mindig egymás közelében levő párt, nem ítélők meg a „láng”, hanem azt gondolják, hogy mégis csak okos nős ember az a Gyomrov Iván.

**Visszaelés a „Fogadó” nyugtáival. (Figyelmeztetés.)** Egy Reiszner Ignác nevű (magát Reimer Imrénnek nevezni szerető) magasabb terméti, keskeny arcú s kissé hajlott orru, öszebé játszó hajú, rövid-c (tőtosra) nyírt (állítóg most leberetvált) bujasszó férfi, meg nem engedett módon a „Fogadó” előfizetési szelvényeihez jutott ezek bpesti vendégüljáróitól. A lépések megtették ellene. Ha valaki találkozik a csalóval, adja át a legközelebbi rendőrségnek.

**Adakozás** Egyik múlt havi számunkban ötviztik a könyorlatés sziveket a szerencsés soros Csobor Antal pincérre (lakik Bpest. VII., D. mjanosi u. 41.) *Bihm Lajos* hatvani fogadós Csobor A. részére 6 kor, és a *Visszaváltás Málröveg* szelvényeinek borszertelést. A 10 kor. küldött be szerencsétőséginknek, mely öszzegret rendeltetési helyre juttattuk.

*Onaközs sohsem árthat  
Leygen lél, vagy forró nyár  
Ha félted az egészséged,  
—Ittona arzi etez— igyél.*

## BOLDOG ÚJÉVET!

Minden jó barátomnak és k. pályátársainknak ezuton kívánok boldog újévet.

Budapest  
VIII., Rákóczi-utca

Bock Ferenc  
Dezse-ter-10.

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Csáktornya  
Zsinyi-fogadó

Hajas József  
Hajdú-szék-fogadó

Az év fordulása alkalmával üdvözölöm minden jó barátomat, ismerőseimet és kártársamat.

Bpest

Vegh Miklós

Maria Teresia-ter 1.

Minden jó barátomnak és kártársamnak ezuton kívánok boldog újévet.

Keszthely

Csányi Lajos  
fogadó-nál-fogadós

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Bpest

Berecky Lajos  
fogadó

Pályátársaimat és jó barátaimat üdvözölöm az újév küszöbén.

Déva

Lázár L. Adolf  
Köröspati-fogadó

Személyes és jó barátimnak és t. pályátársaimnak szerencsekívánataimat nyilvánítom az újév alkalmából.

Bpest

Asvány Imre  
vendégüljáró

X., Petriczy-utca

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Szászrégen

Tardy Gábor  
vendégüljáró

Jóbarátimnak, ismerőseimnek és minden jó akaronknak ezuton kívánok boldog újévet.

Trencsén

Kovács János neje  
u. v. főpincér

Szécler-étterem

Boldog újévet kívánok összes barátimnak és t. kártársaimnak.

Bpest

Erber János  
vendégüljáró

Budakesti-u. 79.

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Besztercebánya

Strukla György  
vendégüljáró

Összes jó barátimnak és ismerős kártársaimat gratulálom az újév elején.

Bpest

Paradiseizer József  
fogadó

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Besztercebánya

Strukla György  
fogadó

Összes jó barátimnak és ismerős kártársaimat gratulálom az újév alkalmával.

Bpest

Paradiseizer József  
fogadó

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Nagykőrös

Rónai Béla  
vendégüljáró

Személyes jó barátimnak és ismerős kártársaimnak szerencsekívánataimat nyilvánítom az újév alkalmából.

Aranygyéres

Szabó Gábor  
vendégüljáró

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Nagykőrös

Rónai Béla  
vendégüljáró

Személyes jó barátimnak és ismerős kártársaimnak szerencsekívánataimat nyilvánítom az újév alkalmából.

Bpest

Torrey György  
nagy-vendégüljáró

Jóakaróimnak és jó barátimnak ezuton kívánok boldog újévet.

Makó

Balla Gyula és neje  
főpincér

Közönségi-kapitány

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Nagyecnek

Tompa István  
vendégüljáró

Sopron-mező

Az Orsz. Vendégüljáró Egyesület t. tagjainak szerencsekívánataimat nyilvánítom az újév alkalmából.

Bpest

Dr. Gyenes Anatól  
az Országos fogadós

Kedves kártársaimat és jó barátaimat szívesen gratulálom az újév alkalmából.

Bogdás

Schwartz János  
vendégüljáró

Baranya-mező

Boldog újévet ezuton kívánok kedves kollégáimnak és összes ismerőseimnek.

Kaposvár

Poltzer János  
vendégüljáró

Eszterházi-utca

Az Orsz. V.-Egyesület és a „Székesf. Vendégüljáró és Koscsomárosok Ipartársulata” tagjai, valamint személyes jó barátimnak ezuton kívánok boldog újévet.

Bpest

Mátyás-utca 3.

Székely Lajos  
vendégüljáró

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Bpest

Hárshegy

Balázs Antal  
nagy-vendégüljáró

Szíves szerencsekívánataimat ezuttal fejezem ki t. pályátársaimnak és jóbarátimnak az újév alkalmából.

Zágráb

Briher Kálmán  
vasuti-vendégüljáró

Kedves kollégáimnak és minden jó barátomnak szerencsekívánataimat nyilvánítom az újév alkalmából.

Hajmáskér

Tuskás Pál  
fogadó-és vendégüljáró

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Dés

Belgrád

Keller Sándor  
vasuti-vendégüljáró

Hotel „Grand”-fogadó

Milán János  
főpincér

Az új év alkalmából t. barátimnak és párt-társaimnak üdv- és szerencsekívánataimat fejezem ki.

Kistapolca

Ferency János  
vendégüljáró

Baranya-mező

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Középpalya

Sopron-mező

Harnischfeger Jákab  
vendégüljáró

Szívesen üdvözölöm az esztendő elejével minden jó barátomat és ismerős kártársamat.

Zsibó

Keller Ferenc  
vasuti-vendégüljáró

Kedves kártársaimnak és jó barátimnak szívesen gratulálom az újév alkalmából.

Nagygyimót

Király Lajos  
vendégüljáró

Vasváros-mező

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Barcs

Mayer Mihály  
kártya

Pályátársaimat és jóbarátimam üdvözölöm az év fordulása alkalmával.

Szászváros

Braun Már  
szabóipari

Közönségi-fogadó

Az új év alkalmával szívesen üdvözölöm minden jó barátomat és kártársamat.

Gyoma

Szerető Mihály  
vendégüljáró

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Zalaszenti-mihály

Fekete János  
vendégüljáró

Üzleti-társaimat és t. ismerőseimet ezuton üdvözölöm az újév alkalmával.

Balf-főrdő

Ekamp Gyuláné  
vendégüljáró

Sopron-mező

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Keszthely

Schiffer Miklós  
fogadó-nál-fogadós

Üdv- és szerencsekívánataimat ezuton fejezem ki t. Kártársaimnak és jó barátimnak.

Csáktornya

Deuth Jenő  
fogadó-fogadó

T. ismerőseimet, jó barátimam és kártársaimat szívesen üdvözölöm az újév küszöbén.

Pécs

Császár Antal  
főpincér

Gambleria-étterem

B. U. É. K.

B. U. É. K.

Kolozsvár

Közlő-utca 7.

Frommer és Réthi  
Alakítás személyes elhelyezés és átutazási iratok tulajdonosok

## NYILT-TER.)

## Egy ügyes, nős

vendéglős (kocsimáros) ovadékkal azonnal keresetű. Bővebbet Réthi Endre, Mezőkővacháza.

## SZAKEMBER

ajánlókészítő-összegyűjtőbe szívesen bízta meg a munkát „felrakás” vagy „gépírásk”. Süves megkeresést kérek.  
HORVÁTH LAJOS SZEGED, Kálmán-utca 5. szám.

## Házassági hirdetés

Egy 29 éves, 17-katli, főpincér, önállóított céljából, — ismeretség hiányában — ezúttal keres egy hozzáillő hivatást. Hozomány megkívánthat. Levelet, esetleg fényképpel ellátva, „Komoly üzletben” címen tovább a kiadónálval.

## ALMA

Csemege- és rétes-almát háromféle minőségben szállít.

## Prenner János

Pinkafő 20. szám.

:: Árlap kívánatra küldetik. ::

4-1

## ÜZLETI HIREK.

**Figyelmeztetés.** Azon előfizetőinket, kik a „Fogadó” a megjelenés napján nem kapják meg, kérjük, szíveskedjenek a kiadónálval egy levelező-lapon értesíteni.

**Új bor.** Az idei ahornáé is idő dacára, több helyen a varakozáson fölött állt be a termés. Ezek közül elsőnek a Visontai és a Mátrabalgási szőlőtelepek Borreceptos-1-társá, melynek új borai minőség tekintetében az eddigi termést is jóval fölülműjék.

**Szigetváron** a Somogyi-féle jó hírnevű vendéglőt *Somogyi Gyula* kártársunk január elejével saját kezelésbe vette át.

**Körmenőben** a jó hírnevű Magyar királyi-vendéglőt öz. Neubauer Jánosnéval átvette Kiss József. Az új gazda üzletét egész újonnan renoválta és rendezte és ünnepélyesen e hó közepével nyitotta meg.

**Kálkapolán** a vasuti vendéglő bérletét *Lauffer Gyula* nyerte el. Az új gazda üzletet e hó elejével vette át saját kezelésébe.

**Kallós Márkus** kavéháza. A Rákóczi-utj Népopera-kavéház alapítója, az előnyösen ismert és jövővű *Kallós Márkus* fővárosi kavés kártársunk megvette az előzőleg már tulajdonát képezett „Simplon” kavéházat. A népszerű kavés, új üzletét a múlt hó közepével vette át saját kezelésébe.

**Felsőszőlőkön** (Vasm.) a Nagyvendéglőt átvette *Láng Imre* előnyösen ismert főpincér, vól aradi vendéglős. Láng kártársunknak kedves szülőihoni vállalkozásához sikert kívánunk.

**Nagykanizsan** Halász Ferenc barátunk vendéglőjét vezetését *Donner József* ismert szakember a m. hó közepével átvette.

**Újvidéken** az Elite-kavéház, mely fényes berendezéssel nem rég nyílt meg, ifj. *Mayer József* az ottani Artei-fürdő igazgatója megvette. Kiváló szakértésű, új szép üzletet szakavatott vezetésével már is alaposan föllendítette.

**A nagyváradi új Kispipa.** *Szujker Tamás* nagyváradi vendéglős kártársunk, ismert „Kispipa” vendéglőjét a közvetlen szomszédságában épült új modern épületbe helyezte át s ez alkalommal ugyancsak új és modern berendezéssel szerelte föl. A szakavatott *Szujker* gazda által jó lendületbe hozott új „Kispipa” e változású Váradunk első szép éttermei közé sorakozott.

**Nemetújváron** a gróf Draskovich-féle Uradalmi-vendéglőt *Wolf Jenő* ismert szombathelyi főpincér, e hó elején átvette. Új vendéglős kártársunknak sok sikert kívánunk!

**Szarajevói hírek.** A *Centra-fogadó*, mint egy előző számbanban említettük, új kezekbe került. Az új tulajdonos *Schrauder A.* ismert dévidéki fogadó kártársunk, aki új üzletét e alkalommal egész újonnan tartozata és rendezte.

**Legath György** ismert főpincér a vásárárs-noknál szemben egy csinos berendezésű sör-és borcaféot nyitott. *Legath* kártársunk szakavatottságára vált, hogy vendéglője a boszniai főváros legelőb menettű ilyen üdült közep. Vállalkozásához sok sikert kívánunk!

**Tábori J.** kavés kártársunk „Grünerhof” címen létesített kavéház üzletét, melyet az ottani intelligencia kedvelt nagy számmal látogat és az újonnan renoválta és rendeztette. A *Tábori-féle* kavéház egyedül ilyen nagyszámban és előkelő üzlet a környék fővárosának.

**Marosvásárhelyen** a Mátyás király-ter 1. sz. alatt *Szalmaryi Kálmán* előnyösen ismert főpincér egy a mai igényeknek megfelelő modern berendezéssel ellátott szép vendéglőt létesített és ezt ünnepélyesen december 11-én nyitotta meg. Új vendéglős kártársunknak kívánunk sok szerencsét!

**Devecsery Lajos** vendéglős kártársunk megvette Budapestben a IX. Viola-utca 1. sz. a vendéglőt *Devecsery* gazda új üzletét menettű szakértői vezetésével, jó konyhája és boraiával máris szép lendületbe hozta.

**Temesváron** *Kottek Vilmos* ottani vendéglős a belvárosi „Arany ökör” fogadót (nem az „Arany oroszlán” mint ezt tévesen említettük) megvette. *Kottek* kártársunk új üzletét az átvétel alkalmával egészen újonnan renoválta és rendeztette be.

**Új kavés.** Budapestben a VIII. ker. Práter-utca 28. sz. a házban *Ungár Mór*, ismert fővárosi főpincér egy modern kavéházat rendezett be s ezt minden kényellel ellátva a múlt hó közepével Apostag-kavéház címen nyitotta meg.

**Deván** a Fehérek-est fogadót megvette *Szűcs F.* Lajos fogadó az ottan „Örönt” fogadó tulajdonosa és *Bogdán Miklós*. Az új tulajdonosok üzletét, mely az igényeknek megfelelő modern és lényes berendezéssel szerelték föl és ünnepélyesen a múlt hó utolján nyitották meg.

**Vendéglógadó vetel.** Keszthelyen a Fásti-féle Vendéglógadót (beszálló-vendéglőt) *Simon János* kártársunk örökörnak megvette s azt egész újonnan rendezve és renoválva január 5-én nyitotta meg.

**Szabadkán** a vasuti állomásnál szemben *Lichtneckert-féle* házban *Varga Horgosi Béni* ismert ottani vendéglős egy csinos berendezésű és több helyiségű álló polgári vendéglőt nyitott. Az „Itt a Béni bácsi” címen vezettél új üzletét. *Horgosi* kártársunk már is alapos lendületbe hozta.

**Veszprémben** a Fülöp-tele vendéglőt *Erdős József* gy-rátölti kártársunk vette meg s azt egész újonnan rendezve és renoválva, december hó közepével vette át és nyitotta meg.

**Zsibón** a vasuti vendéglőt *Keller Ferenc* ismert szakember, a dési jöbírű *Keller Sándor* vasuti vendéglős derék fia nyerte el. Új vendéglős kártársunk üzletét, mely Zsibó város közönségének is kellemes találkozási és szórakozó helyét szolgálja, rövidesen a jobb menettű üzletet sorába emelte.

**Győrött** a Dr. Kovács Pál-utca 3. sz. a vendéglőt *Horváth Viktor* ottani jönevű kártársunk megvette. *Horváth* gazda új üzletét egész újonnan renoválta s rendeztette és ismert szakavatottságával már is alaposan föllendítette.

**Bors Mihály** fővárosi vendéglős kártársunk a VII. Ovádu-utca 27. sz. a vendéglőt, melyet nem rég vett át, a mai igényeknek megfelelőleg egész újonnan renoválta és rendeztette. *Bors* gazda vendéglőjét, jó konyhája és borai miatt a közönség szép számmal látogatja.

**KERESTETEK.** T. olvasóinkat kérjük, hogy az alább keresett címekből, kártársunkhoz, a megutalt óhatóságok egy lev-lapon közöljék.

*Benkowsky* Károly címet (a múlt nyáron Gyulafehérváron a „Városi” színházban volt alkalmazva) kéri egy lev-lapon tudni azt Frida Wehmann Miksa levelet — Temesvár, Belváros, Városház-ter 5.

*Bojnardi Ferenc* (1908-ban a pesti „Panonhátban” volt éthordó) hollétet kéri tudatni egy lev-lapon *Jászai József* főpincér, Siofok, Balaton-fogadó.

**Kövágopórsón** (*Zala* m.) a nagyvendéglőt *Topf* Mátyás főpincéri karunknak ez az előnyösen ismert és derék törekvő tagja kibérelte és azt saját kezelésébe a m. hó utoljával vette át. Új vendéglős kártársunk vállalkozásához sok szerencsét kívánunk.

**Családi** önm. Veszter András fővárosi (Köbörc-utca) vendéglős kártársunkat derék neje egy s-b-ú a házban továbbá a jándékokat meg. Az új honleány *Margita* keresztelték.

**Körösmén** a vasuti vendéglőt *Salomon Géza* (nem József mint előzetesen említve volt), közismert kártársunk vette át. *Salomon* gazda vendéglőt üzletét az ottani közönség is nagy számmal látogatja.

**Gömbös pipái.** Az 1913-iki »Vendéglősök Napjára» közli ezt a kedves dolgot. — Kine ösmerne Gömbös Lajos ismert fővárosi vendéglősnök a pipát? A gyönyörű és szép tájkapit, amelyet meg a Városház-utczában emeltek el istentelen kezek. Gömbös mindent elkövetett a pipái érdekében, de nem sikerült elég előkeríteni s mikor végül azt hallotta, hogy a *Tisza* Kálmán-ter felé vándorolt el öket. — A fővárosi rendezésbe meggyőzően részt vevő pályázatban levő vendéglőt, amelyet azután az ő szerencsének megfelelően először vendéglősnök alakított át. A pipái ugyan eddig se lettek meg, de új vendéglőjököt olyan kádró formájú üzletet csinált, hogy ilyen hamar kiadható legyen, tehát a pipái és közönségképen a cserélt ellopott tájkapit árá már szárszorosan is visszatértül.

**Csurgon** a Sossy utca 1. a Radovics-féle vendéglőt *Köröcs Andor* ottani ismert kártársunk megvette s azt egész újonnan renoválva és berendezve december hó közepével nyitotta meg.

**HELYVÁLTOZÁSOK.** Lőcsén a Városi-fogadó főpincér *Talányi* Ferenc töltötte be. U. itt a szobap. állását *Csikó Lajos* foglalta el. Füzesabonyban a Vasuti-vendéglő (III. oszt. étter.) u. v. főp. állását *Béres József* foglalta el, míg a II. oszt. ét-terem főp. állását *Gerencsér Ignác* töltötte be. A c-étterp. állást *Hurár* János nyerte el. Balassagyarmaton a Nemzeti-fogadó főp. állását *Colliák* Ferenc (nem Csallán) tölti be. Kálkapolán a Vasuti-fogadó polgári étterme főp. állását *Sándor István* az Sarvarton az Elite-kavéház főp. állását *Szalmaryi István* vette. Deván a Fehér-kereszt-fogadó főp. állását *Schwefelge József* foglalta el. U. itt *Kohn Mór* a szobapót, *Konrad* Ferenc a c-étterp. és az éth. alkalommal *Béres József* Sándor töltötte be. Keszthelyen az Amazon-fogadó étterme főp. állását *Fizy János* foglalta el. U. itt a kavéházban *Szekély* Károly főp. mellett *Héspensberger Gyula* és *Nagy János* m. segédp. működnek. Csáktornya a Zrínyi-fogadó polgári étterme főp. állását *Csop József* foglalta el. U. itt az ettermek *Szabolcs István* főp. mellett *Szoger Gyula* éth. működik. Szekesfehérváron a Vasuti-vendéglőben *Korny* Ferenc főp. mellett *Zsolidos Lajos* éth. állást foglalt. Veszprémben a Körösi-fogadó főp. állását *Székely Sándor* foglalta el. U. itt a kavéház vezető, állást *Dóci Sándor* foglalta el. Csurgon az Uri-kaszinó főp. állását *Stejer Ernő* töltötte be. Bonyhádon az Oroszlán-fogadó főp. állását *Koty György* foglalta el. Az Uri-kaszinó főp. állását *Benkowsky István* töltötte be. Zalaegerszeg főp. állását *Hrehuss* Deszsi töltötte be. Csurgon a Korona-fogadóban *Bojnardi Andor* m. éth. működik. *Andoré Sándor* H-mezővársárhelyen a Feketesas-tóvárosi szobap. állását töltötte be. *Bérek Zsigmond* a pécsi Orthon-kavéház főp. állását töltötte be. Barcsban a Vasuti-vendéglő vendéglős főp. állását *Hassagy István* foglalta el. Kaposváron a Turai-vendéglő főp. állását *Harangozó Imre* töltötte be. Az Erzsébet-kavéház főp. állását *Politzer János* nyerte el, míg a Füzessy-fogadó főp. állását *Szabolcs István* vette. *Varga Gyula* az udombányi Vasuti-vendéglő III. oszt. főp. állását töltötte be.

# Herzka, Halász és Berger

Vas- és rézbutorgyár o Alapítva: 1886.  
Gyár, iroda és eladási hely: **BUDAPEST, V., Lipót-körút 8-10**  
Telefon 34-98.

Specialisták szálloda, kávéház, vendéglő berendezésekben

Elvállalunk komplecte szállodai berendezéseket kedvező fizetési feltételekkel. :: ::  
Költségvetés-árjegyzék ingyen.

## Nagy beszálló-vendéglő

hozzátartozó földirtokkal, vagy anélkül eladó. ::

## Vételár 65 ezer korona.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1-4

## Bors és Ruif pincérügynökség Szeged, Oroslán-utca 21. szám.

Fogadói (szállodai), vendéglői és kávéházi eladás- és vevői ügynökség. 7-12

## Gomba.

„Szárított” vargánya-gomba 5 kg. postacsomag 40 kor. udvarított szállít. tálal. Mintát 60 filléres bélyeg beküldés ellenében küld a vendéglős szakköriokban előnyösen ismert: **Bankó J. Sziszek.** 7-12

## Eladó egri-bikavér.

Dr. Kállay Zoltán öngyógyító, Hevesvármegye főispánja pincészetében 300 hektortól **egri bikavér** eladó. Átvethető **6-7 hektós hordókban** vagy **500 butellianként**, szépen vignetázza; természetesen az üvegek beküldendő Egerbe, a pincekezelőnek. Bővebbet ugyanott. 1-3

## Csizfűrdőtelepen

a margitváralói **étterem** egy vagy több évre **május hó 1-től** béreandó. Bérli ingyenesen kezeli az Áradásról italmérési jogot. Bővebb értesítést nyújt a tulajdonos: **Süttő István, Rimaszombat.** 1-3

## Vendéglős urak!

Saját érdekük, hogy a termékkel legyenek összekötve, ezért **Direkte termelőktől** szállítanak már 100 literől kezdve, minden minőséget utánvéttel. Megrendelésnél kérem a megfelelő hordót címeire bérmentve küldeni. **1912. évi fehér vagy siller bor** 100 literenként vasúthoz szállítva, jó minőségű K. 69. jobb minőségű K. 69. — **Kitűnő minőségű o-fehér, siller** vagy **vörös bor** palackoztatva K. 83. szállítok. Megrendelés **Tauszig Ignác Szekszárd** címre kérek.

Aki nagyobb mennyiségű bort szándékozik vásárolni, jöjjön be a helyszínre, ahol a termékkel még jutásbanban szereshető be.

„Nagyon beavásírtak bizonyan, 50 filler jutalel ellenében küldök.”

## EGYRÖL-MASROL.

### Újví kőnszetetek.

Ha az esztendő lejár, az Egesz világ mulat; Mindentelel derül, virul Ekkor a hangulat.

Mert a jó bor mind jobb és jobb Keveset idéz elő, — Most látszik csak meg, hogy a bor Mily fontos tényező.

Balambér.

### Az arany óra.

Az egyik ipolymenti város egyik fogadójának üzletvezetője, rendel a Bra. Bel. bor. cégnél 2 láda pezsgőt s a rendelés fejében kapott egy arany óráj. Meghívja a rendelést a kávéház egyik vörösvendégé, Kümlí Rémon és így szól az üzletvezetőnek: — Hallja Cünzel ur, hogy lehet mag olyan kajla, hogy olyan árut rendel, ami egy koménymagot sem ér!

— Neü, majd én vagyok a kajla, mondja Cünzel ur a passzase mellé telepedve; tudja, hogy én kaptam a Bra. Bel. cégétl egy arany óráj? — No lássa, hogy megis egy kajla! Hiszen ha valaki iszik abból az áruból, az izlet arra rá fizet, mert az illető maugokrol a legrosszabbat mondja. Nevet erre az üzletvezető és azt mondja Kümlí urnak: — Már aztán hogy fizetne rá, mikor abból a finom pezsgőáruból egy se kerül forgalomba. Ugy el az raktározva, hogy arra többit senki, még az én árgus szemü gazdám se fog tudni sohase ráakadni.

### Vonaton.

— Bácsi, ne pipázon, mert az itt tilos! — szól rá szigoruan egy magyarra a kalauz.

— 'Sz ugyse pipázok! — De hiszen a pipa a szábjában van! — Hát hiszen a szizma is a lábamon van és még se járok . . .

### A jó bor.

Olyan a jó bor, mint az osszony:

Ez is, az is nádorba ringal, És mindakéül üzi-hajjalja Szennedéljünkét, vágyunkat!

De míg a jó bor mámorálál Lejfeljebb ha a kezét reszelt: Egy asszonygét egy élelen át Hordasz igát, béköl, keresztet!

Időnszki.

### Bende buja.

Bende, a főtiszabudalás éve első hónapjának első napjára, vett magának egy ezüst óráj ajándékuil. A szép és beces órámuvet azonban valamiképen elvesztette és ez keszerves pityergéssé fakasztotta. A Sanyj kollégája csupa részvéttel etelve kérdezte tőle, hogy miert sir. — Elvesztettem az ezüst órámat! — mondta riva a Bende gyerek.

— Te számár, — kezdte vigasztalni a Sanyj boros, — mit sírsz azért! Rendelj azonnal a Bra. Bel. borkereskedő cégnél 50 vagy 100 üveg „ká-dur” pezsgőt és nyomban kapsz egy — aranyóráj.

## Egy nyári

vas szaleitli keresek megvételre. Lehet használni is, csak jó állapotban legyen. Pontos méretek és ár-ajánlatok **Erdős Zsiga** Oroslán-fogadósnak **Ponyhád** intézendők: 1-3

## A VÁROSLIGETI GYÓGYFORRÁS

Szénsavval telített **ILONA** ártési :: ::  
Meggrendelési cím: Arteria r-t. Budapest VII. Egressy-ut 20. e. Telefon 50-72. sz.

## Eladó szálloda.

Dunántúli élénk forgalmú városban, fényesen berendezett

szálloda, étterem, kávéház

családi okok miatt eladó.

— Cim megvetható e lap kiadóhivatalában. —

## Délmagyarországon

egy nagyobb városban (megye székhelyén) léteztendő **új szállodához „társ” keresztek** 50-60000 Szakképz. főkével. **Biztos nagy jövedelem.** zetség szükségelen. **B. T.** címen e lap kiadóhivatala- — Ajánlatok l.ába küldendő. 3-3

## Üzlet-eladás.

Budán, egy régi jöhrnévű és egész éges vendéglő-üzlet, szabadkaczból házzal együtt eladó. —

Közlelbbi értesítést és felvilágosítást ad

**Gürsch Ferenc** vendéglős, (a „Politikus Greizer-her.) Budapest, 1, Koroñaor-utca 6. sz. 3-3

## Szálloda, kávéház és vendéglő

részre al-emeletes modern ház nagy udvarkalmas egy vendéglő helyiség (tűz szoba) tánceterem, konyha, pince, jégvevő, vendéglős lakás, egy pálinkafőző, istálló, kettős serteső, kitűnő láncosut, 400 □-önyi kert, jó kerítéses stb. tartozék. Bővebb tájékozást nyujt. Cim a kiadóhivatalban.

## Eladó kocsmá

Csányteleken, a Pusztaszeri sarok-kocsmá ületemet családi viszonyok miatt, joggal s berrdeléssel együtt ötök áron eladó. Az ület-hez egy vendéglő helyiség (tűz szoba) tánceterem, konyha, pince, jégvevő, vendéglős lakás, egy pálinkafőző, istálló, kettős serteső, kitűnő láncosut, 400 □-önyi kert, jó kerítéses stb. tartozék. Bővebb tájékozást nyujt.

**Sipka Ferenc** kocsmáros, Csánytelek.

Évtizedek óta úgy a fővárosi, mint a vidéki jobb szállodák, vendéglők és kávéosk szállítója a

# Löwenstein Mihály utóda Horváth Nándor

Alapítva 1864.

Csemegéruk (sajtok.) Kávé. Italok.

— es. és kir. udv. szállító cég —  
Főüzlet: Budepest, Vámház-körút 4. és Kishíd-u. 7.

Saját érdekében kérjen árlapot!

Telefon: Jozsef 39—70.

## Fogadó könyvnyoméa és lapkiadóvállalat készíti legizesebben a szakmába vágo nyomtatványokat.

### SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Amint a előfizetők, akik a hasznok leneszt levélreik által nem kapnak, jelen rovatunkban találják meg a felváltó választ. Csak előfizetőknek válaszolunk.

**Erdélyi vendéglő.** Nagyon helyes egy a pincér-vezetőről szóban nyilvánított véleményét, mert pincérek, akik új vendéglőknek és kocsmáknak ne fog vólni, csakis úgy lehetséges nevelni, ha tanonc korában nemcsak a vendéglőzobában, vagy az étteremben nyújtunk neki alkalmást, hanem az áltellel kapcsolatos minden részben. Így például, sőt a könyvházban is foglalkoztatjuk. Itt legjeles, javítás, feltöltötetes s egyéb munkák mindig akadnak a pincérek s ugyanígy a bevásárlói vendéglők, vendéglőzobá, vagy ezek megbízottjainak is mindig szükség van arra, hogy valaki a bevásárlónál jelen legyen, ha másként nem, hogy azt kállo-bóló el-keket hazá szállítsa. Már pedig ez a legjobb ájelen arra, hogy a fogasztásban szükséges, — hus, zöldség és egyéb élelmiszert felék természetűgöt ez erekek értéket és árait megismerje; a szakiskolában tanított áruházaszerzőt és egyéb ály ismereteket csak az életben nyújk. de a gyakorlatban majdnem a „s” mmirel” egyetértők. — A 2 vagy 3 tanoncuja végett forduljan a közlehek eső aradi állami gyermekmenhely igazgatóságához, innen kérségek engedik a fiukat már csak azért is, mert az említt 4 éves s erdőzés módszer szerint azoknak existenciája biztosíva leerd, amellet új pincérek s idősebb vendéglőknek és az államnak hasznos polgárok válnak belőlük. — A 2 db napártát elküldtök. Szívvelyes leveletünk!

## ORIENT FOGADO ÉS KÁVÉHÁZ

BUDAPEST, VII., RAKÓCI-UT 42. SZ.



Nemzeti színházzal (volt Népssínház) szemben

A fogadó, vendéglős-íparhoz tartozók találkozhelye

Modernül berendezett kávéház 4 tekeasztallal.

Mérsékelt árak.

## NY. TOTZER FERENC vendéglős Bors-áca SZEGED.

**Böcögő József "Kocsmárok" és "Budapesti fogadója" és "Abbazia" kávéháza, Miskolc.** Kávéház, elsősorú élelmék, sörcsarnok, Ny. áca könyvház, kiadó borok.

## Günther István éttermek és sörcsarnok Szeged, Vár-utca 7. Főpósta mellett.

Elsősorú sörcsarnok és éttermi üzlet. Jgy magyar könyvház, kiadó fájborok. Mérsékelt árak. — Üretti karitások találkozhelye. — Minden pénteken halpaprikás.

## Nincs többé szalbor!

**Fogadás, vendéglős és főpincér szakértársaim** figyelmet fölhívom az általam fötalált és száradalmat nyújt **borászórurom**, melyre néven hoztam forgalomba. A több vendéglős által kipróbált és használt kezeslet módjainál, de azért is nekilátohetetlen, mert a helyszerehoztalannak velt tört, ezért is legjavatosaabb alig lényegül. modern berendezéssel sehol sem a hasonlóan **Kristály-szűrő**, 100—150 liter munkakapességgel, úgy zakkal, csomagolással **50 korona** a bulafoki zománccgyárt által szűrtetva sz Budafok. — Megrendelhető: **Herczog Sándor**, délvasúti pályaudvari vendéglőnél, **SZÉKESFÉRHÉVÁR**. Az utáveti mellett küldött **Kristály-szűrőzob** kezeslet utatásis mellékelték! — **A szűrőzobk darabja 3 korona.**

## Nincs többé töröttbor!

### KRISTÁLY-SZÜRŐ

**Kristály-szűrő** nemcsak könnyű, hanem szilárd, ellenálló anyagból készült, ezért is legjavatosaabb alig lényegül. 2 darab szűrőzobk clemmel utáveti mellékelték. — Tisztelettel: **Szergel.**

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak Csáktörvényi Összeimel éntelők Önt, hogy az Ön által kiadott **borászórurom** kipróbálva és töltően meggyőzően véle elégséges — úgy az egyszerű és a bonyolult munkakapességgel, továbbá a lehelet bor kristály tiszta és szépsé nem vesztő. Tisztelettel: **Békéscsaba, 1917. április hó 25-én.**

**Schwartz János** és fia vendéglős.

### Elismerő-level.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Csáktörvényi Az Öntől vasárnap borászórurom megkezesletése vasárnap ányálva én inkább, mivel a bort úgy meggyőzően véle elégséges és ez esetben el-ismertem. Kérem utávetésnek a címre: **Huber János** vendéglős Alkotás u. p. Főpósta V. Vasvágy. igazgató a nagysága szűrőzobk utáveti meg szűrtet esküldöm. — Köszönettel: **Szombathely, 1907.**

**Portschy Tóbiás** vendéglős.

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Csáktörvényi Tisztelettel Kérem, az Vas vasárnapon értesíteni, hogy a kristály-szűrő borok kézzelvével teljeseen megfelel, amellyel én véle tudomására hoztam. Kérem, hogy amik elzárózárok jelen szűrtet kitűrtésnek, szűrtet is lártaknak továbbá utávetem. Tisztelettel: **Pápa, 1907. augusztus 30-án.**

**Brunner János** vendéglős.

### Elismerő-level.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Székesfehérvárról a "Kristály-szűrő" géppel úgy szűrtőzobok pontja utáveti mellékelték, a gép nagyon jó működött. — Tisztelettel: **Szergel (Vas) u.**

**Káló Alajos** vendéglős.

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. A küldött borászórurom teljeseen meggyőző elégséges nem mulasztásom el, hogy ezért Öntök köszönettel és elismeréssel lát az kérem, ha lehetséges szűrtet a szűrtőrurom utáveti mellékelték. — Tisztelettel: **Munkács.**

**Bánkó Viktor** vendéglős.

### Elismerő-level.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Kérem, hogy ányálva küldeni a borászórurom utáveti mellékelték, — amit nekem küldött szűrtőrurom meggyőzően véle elégséges. — Tisztelettel: **Kassa, 1909. aug. 12.**

**Kundt György** Kocsmáros.

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Van ismeretemen értesíteni, hogy az Ön általános nagyságú szűrőzobk alkalmasnak tartásamnak szűrőzobok a jó minőségű. Köszönettel: **Legos.**

**Neubauer Tóbiás** vastsi vendéglős.

### Elismerő-level.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Az Öntől vasárnap "Kristály-szűrőzob" nagyon meggyőzően véle elégséges és azt a legmeggyőzően alkalmasnak tartásamnak. Köszönettel és utávetésnek a címre: **Huber János** vendéglős Alkotás u. p. Főpósta V. Vasvágy. igazgató a nagysága szűrőzobk utáveti mellékelték. — Tisztelettel: **Szergel.**

**Kovács Lajos** vendéglős Rudófür.

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. A küldött borászórurom meggyőzően alkalmasnak tartásamnak, utávetésnek a címre: **Huber János** vendéglős Alkotás u. p. Főpósta V. Vasvágy. igazgató a nagysága szűrőzobk utáveti mellékelték. — Tisztelettel: **Miskolc.**

**özv. Kovács Ferencné** vastsi vendéglős.

### Elismerő-level.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Kérem, hogy ányálva küldeni a borászórurom utáveti mellékelték, — amit nekem küldött szűrőzob meggyőzően véle elégséges, mint szűrőzobok alkalmasnak tartásamnak. — Tisztelettel: **Lengyel Lukács** vendéglős Szatmáras.

### Nyilatkozat.

**T. Herczog Sándor** urnak vastsi vend. Munkácsom az Ön általános nagyságú **Kristály-szűrő** alkalmasnak tartásamnak szűrőzobok a jó minőségű és szűrőzobok a jó minőségű. Köszönettel: **Polgár Gyula** Székesfehérváras.



# WERTHEIMER ÉS WEINER BUDAPEST

elvállalunk:

**modern szálloda, internátus, sanatorium, villa, kaszinó és irodaberendezéseket szolid kivitelben, jutányos árak mellett.**

**MINTALAPOK ÉS KÖLTSÉGVETÉS DIJTALAN.**

Iroda és raktárak:

**BUDAPEST, V., VACI-UT 4.**

Telefon (interurbán) 969. szám.

t. kártyáink csak folytassa még egy jó darabig, ilyen formán ezt a valóban szép és nemes ügyet. Szíves köszönet és köszönet! — Szatmari István. Hát kérjük, azaz az erősen való ráparancsolással nagyon helyesen cselekedett az a Z—cs kollega, de még helyesebben ön, hogy a „parancsnak” engedelmességet. Az eset különböző azt látni bizonyítani, hogy Ön is olyan derék jó katona lesz, mint azt a helyes parancsot osztó kártyára, még pedig a Fogadó táborában. Szíveslyes üdv! — Vitaközök. A fohgymás rostélyost nem szokják fűszelgálni emleltett éttermekben és pedig az — illata miatt. A stomás virsliből nem jár evészkör csak egy kis asztalkendő. Ennek dacára a mi megfordított világban nem egy akad, aki képes megharagudni, ha a tormásvirslit evészekük s a pohár sött vagy bort pedig szalvéta nélkül szolgálják föl nek. Üdv! — M. Merklesfy. A b. sorában emleltett fogadói bérleteket a Fogadó máris közzéte. Ugy látszik ez a közlés kikerülte figyelmét. — Az a fiatalber alkalmasít Csaladzsába járt, hol az ágyugolyók és kártyák sahalóságát hallhatta és ennek hatása alatt szagerdődött bele az a 3 milliós vendégfés-mese. Egyekben szíveslyes üdv! — K. Kenderes. Mi is azt mondjuk, hogy nem valami jó, vagy legalább is nem tiszta az illése annak, aki a porokurt vanitálandó vejjeti és ezt az egyébként nagyon kellemetlen izt és látot tézta ételnél kifeje ezé igyekszik juttatni. Annly bizonyos, hogy az ilyen főző vagy főzőző az eféle gémecskert nem ismerő jó magyar konyhának, még híre sem hallotta. Üdv! — B. nagykosmáros. Fordítsan a Fogadó hatóság (külé) borítékjára és ott menten megfogja találni a kívánt Visontmatrási címét. Üdvölet. — Z. J. Sarvár. A lap elemezt de kérdés, vajon a hiányos címen tudták-e kézbesíteni. Üdv! — L. Pó. Az „Észlelésre” első része a múlt évi — 1912-ki — V. Naptárban közzétét, míg a mostani a befejező részt hozza. A két naptári kiadvány 4 koronába kerül. — Sz—y G. A küldött válasszeletet „elköltözté” jelzéssel vissza hozta a posta. Hova költözött? Üdv!

## Forgalmas dunántúli

s főváon mentén, járási székhelyen egy ugyan-  
fekvő városban, csak 6 évi bér-  
forgalmas **beszálló vendéglő**, leti szer-  
zésessel és összes berendezéssel eladó.  
Vetélár: 5-6 ezer korona. Cim  
1-4. a kiadóhivatalban.

## Acetylen világító

tejesen új és 3000  
lángra fűlé-rezelve,  
melynek ára 4000 kor-  
onát megérhető 600 (hárszáz) koronát ir. **Spitzer**  
**Bernát** fogadós **Lugos** (Konkordia-fogadó).

## Budapest melletti

élénk és nagyfoglalmu telepen, egy dírekt  
vendéglőknek épült gyönyörű épület egy  
nagyon jóforgalmu és

## sok italt forgalmazó vendéglővel

mely több helyiségből áll, az összes be-  
rendezésel (ideértve a pincét felteleléssel  
is) — ekkörből is — miatt **örökös**  
eladó. A szép építkezésű hához a vendé-  
glőnek kivül gyönyörűen (fásított udvar  
szép gyümölcsös, zárt veranda s egy kiadó  
lakás szintén csuakot verandával) gyö-  
nyöl beren lezés stb. szükséges helyiség  
tartozik. Vetélár 32 ezer korona. Vételhez  
szükséges: 20 ezer korona. — Bővebbet  
3-3 **Pestújhely, Bank-utca 40. szám.**

## KISPESTEN

egy jóhírnevű és rég elismert jó  
vendéglő, mely 25 éve áll fenn, —

## 600 htl. italfogyasztással,

4 köblyiséggel stb. hozzártatózóval  
7000 koronát eladó. Szögny a vételár a vételár  
afőlt adja. **Házbér 2400 korona**  
Címét megmondja a kiadóhivatal.

## Eladó

## beszálló-vendéglő!!

Budapest környékén, járásirovági székhelyen,  
közvetlen a vasut állomás és az országút mellett,  
sarkon fekvő, 30 éves (30 éves)  
forgalmas, **vasuti beszálló-vendéglő** (ület,  
háza), kerthelyiséggel stb. más vállalkozás  
miatt eladó. A ház áll: 1 tágas ivószoba, 1 ebédlő,  
2 konyha, 2 káskamra, 2 lakószoba, szép nagy  
pince, 4 vendégszoba (szállósoba) stb.-ből. (Ezen  
kivül bérbe van adva: egy fűszer-üzlet, 2 lako-  
szoba, konyha, szép nagy pince s kamra.) Az ület-  
hez tartozik még — nagy kocsiwin, fedett kug-  
ló, s a kerthelyiségben van 100 m<sup>2</sup> méter ter-  
ület fedett táncszély. **Vetélár: 30 ezer korona.**  
Átvételhez 25-30 ezer korona elégseges. —  
Bővebbet a kiadóhivatal. 4-4

## Főpincérek óvadék szövetkezete

Telefon 24—94. Budapest, VI., Podmanicky-utca 19. Telefon 24—94.

A magyar pincéség első és egyetlen önálló  
pincintézete. — Óvadékol azonnal folyósít.

Nincs heti üzletrész! Leszámolás azonnal. Hivatalos órák d. u. 4—7-ig.



## 'Mundus'

EGYESÜLT MAGYAR HAJLITOTT  
FABUTORGYÁRAK R-T.

Központi iroda:  
Budapest, V., Bálvány-utca 4.

Raktár:  
IV., Kossuth Lajos-utca 15. sz.  
Telefon 89—51.

GYÁRAK: Besztercebánya, Kassa,  
Borossjenő, Ungvár, Varasd, Vrata.  
Mindennemű hajlitott fabutor  
és kerti butor.

Rajolja kiárvádról és vendéglő berendezésekre  
csinosan kidílitott gyártmányt.

Cégek, vállalatok  
nyomatványai-  
kat rendel-  
F O G A D O könyv-  
nyomása és lap-  
adóvállalatok,  
Budapest, VIII.,  
Szentkányi-utca  
31. szám.

Üzlet-  
berendezé-  
seket, konyhai  
s egyéb felszerel-  
éseket és min-  
den cikke-  
ket  
a F O G A D O, tan-  
bírdón cégek-  
nél vásárol-  
ók.

## Páratlan olcsó ajánlat vászón és damaszt árúban

## Szállodások és vendéglős urak figyelmébe!

	Kor. érték	d. lja	3.—
1000 db lenvászón lepedő 220 150	—	—	—
2000 + Kárpát + 290 150	—	—	—
3000 + nelyz damaszt abronc 140 150	—	—	3. 4.50
2000 + + + 180 150	—	—	5.—
1000 + + + 2.0 150	—	—	5.50
3000 + + 12 személyes 300 150	—	—	6.30
3600 tet. egész nehé damaszt szalvéta 60 60 tet.	6. 7.00		
2000 + + + 70 70 +	10.—		
60 0 db kert. abronc minden színben	—	—	3.—
3000 tet. dupla damaszt 60 120 tetja	12.—		
6000 db szegélyes nagy párnázhat	—	—	2.50
3500 + + + kis +	—	—	1.50
2500 + + + paplanuzhat 130 180	—	—	6.—
6500 tet. vászón pohár és edénytörés tucattja	6.—		
1500 db angol flanel takaró 200 130	—	—	6. 7.—

## DEUTSCH FERENC

..... vászón és damaszt árúháza .....

szállodások és vendéglősök szállólója  
BUDAPEST, VHI., MUZEUM-KÖRUT 10. SZ.  
ALAPÍTÁSI ÉV 1895. TELEFON 145—92.

# HELLER JAKAB férfiruha áruháza

A főváros egyik legismertebb és legbővebb cégje.

Nagy szabóüzlete

BUDAPEST, VIII. KER., RAKÓCI-UT 13. SZÁM.

A budapesti és a vidéki feljebb fogadás-, vendéglő- és pincészsakmabliek itt szerzik be felöltőiket és egyéb ruhaszükségleteiket.

Téli, átmeneti és nyári felöltők elegáns kivitelben és állandóan nagy választékban. Divatos férfifütyök mérték szerint. Külön mérték osztály. Jutányos árak.

Nagyszombati város tanácsától.

9801/1912.

## Bérbeadási hirdetemény.

Nagyszombati szab. királyi város tanácsa a város tulajdonát képező

### „Pannonia”-szállodának

1913. április hó 1-től kezdődőleg 1920. március 31-ig leendő bérbeadása céljából ezenel zárt

### ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Felhivatnak ennél fogva mindazok, akik ezen bérletre pályáznak, hogy szabályszerű, zárt írásbeli ajánlatukat, valamint 1500 koronának a városi letéti pénztárban bánatpénz címén történt elhelyezéséről szóló nyugtát 1913. február hó 20. déli 12 óráig a városi számvevőnél annál is inkább betérjessék, mert később érkező ajánlatok figyelembe vételét nem fogadják.

Az ajánlatok a fent jelzett napon d. u. 3 órakor fognak a városház nagytermében a bizottság jelenlétében felbontatni. Az ajánlatok odaitelese fölött a városi képviselőtestület dönt, fentartván magának a jogot az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlat bér nagyságára teljesen szabadon választani, esetleg valamennyi ajánlatot visszautasítani.

Az ajánlat alternatív lehet, azaz: ajánlat tehető a bérletre a helyiségeknek mostani alább jelzett beosztásával, amidőn is a szálló épület áll: földszinten egy nagyobb utcai étteremből, találó helyiségből, sőtéshelyiségből és e mellett egy kisebb helyiségből, portaszobából továbbá fakamrából, pincéből, jeggel megtöltött jégveremből és egyéb helyiségekből. Az I. emeleten egy ezidő szerint kávéháznak használt, mulatságok, estélyek, kisebbszereplő eladások, hangversenyek megtartására alkalmas díszített, tágas, magas díszteremből zenekarzattal és az utcára eső erkéllyel, e mellett billiardterem és 3 egymásba nyíló utcai vendégszobából közös folyosóra vezető külön ajtókkal; tagas konyhából, ételszállító lifttel a földszintre, a konyha mellett 3 egymásba nyíló helyiségekből. A II. emeleten 6 külön álló, közös folyosóra nyíló utcai és egy kisebb udvari vendégszobából, egy kisebb cseledésből.

A padlás az egész szálló felett a bérítő rendelkezésére áll.

Vagy pedig tehető az ajánlat akként is, hogy az I. emeleten jelzett billiardterem 3 vendégszobává alakíttatik vissza, mely esetben azonban a helyiségek kávéházi célokra nem használhatók. A szállodának a szükséges számú illemhelyekről, továbbá házi vízvezetékéről és légszusz bevezetéséről gondoskodni a bérbevevőnek.

A részletes bérbeadási feltételek a városi számvevőnél a hivatalos órák alatt betekintheők, esetleg megszereshetők.

Nagyszombati, 1912. évi november hó 18-án.

A városi tanács.

**Vendéglők Naptára**  
1913.

Kiadja a Fogadó-szerkesztőség

Ára 3 Kori 50 Ft.

Megrendelhető a „Fogadó” kiadóhivatalán: Budapest, VIII. ker., Rakóci-ut 13. sz.

Ára: 2 korona 50 fillér.

Semki se mulasson el a vendéglő-igényes tartozók kiadójának megrendelését.

## Alma-eladás.

Szállított finom téli, válogatott fajlamát métermázsánként 44 kor., utánvét mellett, csomagolással az vasut Felsőbánya. — **Fagymentes csomagolás**, minden darab alma külön selyempapírra és gypot közé csomagolva. — Megrendeléseket azonnal eszközlöm.

### Rumpold József Felsőbánya,

Rumpold Gy. megbízottja. (Szatmárné)

## Eladó étterem és sörcsarnok.

Vidéki nagy- és forgalmas városban egy ugyancsak nagyforgalmú és gyönyörű be-  
**étterem és sörcsarnok** (az ország egyik legszebb vendéglő üzlete) más vállalat miatt eladó. Az üzlethez: négy szép étterem, gyönyörű árnyas kerthelyiségek, filagoriakkal, ligasokkal a középben egy művésies szökőkútval s ezenkívül valódi **ezüst- és ruhanemű** tartozék; az egész ület a legmodernebb szép s a szebb butorattal van felszerelve, s központi fűtés **italfogyasztás**: sör 600 és bor 500 **berendezéssel** van bevezetve. **hektoliter**. Az ület 70 (hetven) **hazzal együtt** 150 000 (százötvenezer) korona. Kivántra ezer és a **hazzal együtt** 30 000 (harmincezer) koronát kívánsáron ad az üzletvevőnek. Komoly vevőket tájékoztat a Fogadó kiadóhivatala.

# SAJT

Számtalan kitüntetés



EMENTALI, REPCELAKI,  
TRAPPISTA,  
ROMADOUR, CSEMEGE- és  
TEVAJ

ajánlja  
**Stauffer és Fiai** sajt- és vajgyárak  
REPCELAK Vas m.

## Eladó vasuti szálloda és vendéglő.

Nagy, **szomszédságot lebonyolító** vasuti vendéglő. A létesítési költségekben, egy nagy és external több munkást foglalkoztató gyártelep és villa-telepek körébe tartozó ingatlanokkal együtt épült a van benne kőszobák, étterem és emeletű 2 lakószoba, felszobák, konyha és nyári konyha, sőt még másrészt és nagy pince. Van továbbá egy nagy gabonarakártya amelyben elter 35 vagon gabona, s mely emelteszint **240 koronáért** bére van adva. Készítési munkái lakás, folyosókat, konyhát, előszobákkal, sőt **240 koronáért** van bérelhető. Ezekből van 2 vendégszoba, **fényes, zseb- és kölesraktárnak** (vendégtájakok részére) 50 □□, és ugyanezek 80 □□-al húsfűtő és mosókonyha, nagy badáló s lábas-szín, jégverem, tekepálya stb. A vendéglőből tartozik **két kold belsőség**, szép gyűlölkössel és három hold első osztályú **homokbánya**, amelyből a seve három év alatt az egész vállalat kibontható.

Vetélési ár: 7000 (hétézer) korona. Vételhez sürgős hozzájárul. Megvételhez szükséges tőke: 5000 (öt ezer) korona. — Cím a kiadványtatban. — 3-3

## Eladó vasuti vendéglő.

A somyegyei **Darányban**, Hares és Szigetvár közén, **vasuti-vendéglőmet**, néma elhagyása folytán, teljes berendezéssel együtt árulok át. A ház kétoldali téglaépítésű, a van benne kőszobák, étterem és emeletű 2 lakószoba, felszobák, konyha és nyári konyha, sőt még másrészt és nagy pince. Van továbbá egy nagy gabonarakártya amelyben elter 35 vagon gabona, s mely emelteszint **240 koronáért** bére van adva. Készítési munkái lakás, folyosókat, konyhát, előszobákkal, sőt **240 koronáért** van bérelhető. Ezekből van 2 vendégszoba, **fényes, zseb- és kölesraktárnak** (vendégtájakok részére) 50 □□, és ugyanezek 80 □□-al húsfűtő és mosókonyha, nagy badáló s lábas-szín, jégverem, tekepálya stb. A vendéglőből tartozik **két kold belsőség**, szép gyűlölkössel és három hold első osztályú **homokbánya**, amelyből a seve három év alatt az egész vállalat kibontható.

Bővebbet **Berta Vitkor tulajdonosnál Darány**, (Somyegyei) — 3-3

## Fonyód-fürdőtelepen

a „Szarvas” szálloda és vendéglő **sejéj verendájával** kapcsolatosan szobával, egy nagy társalgóval, gyönyörű parkkál négy szobás vendégül lakással. 2 konyha, előszoba, 3 pince, 2 jégverem, istálló, fűszer, presház, vinclerlák és minden hozzátartozóval, **más üzletátvétel miatt jutányosan** eladó. Ugyanígy a főszékes kilitással bíró Várhegy endis része alatt a Szarvas-fogadó fölött és a Hida-telep mellett, mintegy 12 ezer □□nyi szőlővel beültetett terület, mely **villa-telekeknek igen alkalmas és ajánlatos** — szintén eladó a legszebb kilitás a zalai hegyekre és a Balatonra érő a helyről nyílik. — Bővebb felvilágosítást nyújt **a Szarvas-szálloda tulajdonosa, Fonyódon.** — 3-4

## Jégszekrények

sörkémről készültek szabadalmazott s szerkezettel, etekhatók minden cetra legelősebb gyári árban.

## STILLER JÓZSEF

csész, és kir. szab. jégszekrények gyára

Budapest, VII. Kazinczy-utca 6 b.  
ezelött VII. Nagydófa-utca 22.  
Vasellényi-utca sark.  
Állapítottát 1873.

**Figyelem!** Célegénye figyelni tessek, az nem társas, egyedüli tulajdonos Stiller József.



## Eladó vagy bérbeadó vendéglő.

Tolnamegyei városban, egy igen jóforgalmu szálló- és vendéglő, teljes és modern berendezéssel igen előnyös feltételek mellett eladó, vagy bérbe is vehető. Van benne egy tágas söntér, két nagy étterem, egy nagy táncsterem, egy nagy főbűt nyári helyiség, tágas, villamos lévám pákál jól világított, nagy kőkeret udvarral, 11 vendégoszoba, kocsis szin, 40 lóra való istálló, jégverem és minden egyéb szükséges melék helyiség. — Bővebb értesítést ad: — 3-3

**SZIGRISZT LAJOS PÉCS, Malom-utca 23.**

## Eladó somyiai borok

SZALAY OTTÓ devecseri postamester

Somyi-hegyi pincéjében, a következő mennyiségben:

1874 évi termés	1000 liter	1905 évi termés	1100 liter
	310		2500
1904	200		

Az ár- és egyéb tudnivalókra szükséges tájékoztatást nyújt a tulajdonos.

Tiszán kezelte, kitűnő minőségű borok!

## Eladó fogadó és vendéglő.

Keszthely város legszebb pontján, szemben a lovassági lak-tanyával a a most épült és a halat-on-fürdőhöz egy teljes újonnan berendezett, vilányvilág- jömeneteli szálloda a berendezéssel együtt eladó. A szállodához 11 újon berendezett szoba, elegáns étterem, külön- külön joglány étterem és játékszoba, gyönyörű árnyas kert, 2 jégverem, 2 istálló, kocsiszin, fűszer- és egyéb szükséges melékültség és fél hold vörösményes kert tartozik. — Vétel: 130 ezer korona. Vételhez az ár fele is elégleges — Bővebbet Leitner Mihály fogalós, Keszthely. — 8-12



## Szalmaszal-szopokát, papir szalvétát olesón szállít.

Nagy választékban **Hektograph** cikkek, képek, étel-lapok, menükártyák, **szar-ju-szálcsák-pek**, és **fontvek**, bon-block minden nagyság és színben ruházati-számok, számlálószék-betűzetek, **lehel-papír**, papírlapok, sőtémény-kártyák, papírelmes-tárcsák **figyelők**, újságtartók, iróhátlak, **lehel** és szomszósok stb. olesón és szabott árak mellett gyönyörű és pontosan szállít

## BERKOVICS KÁROLY

hektograph-keszítő, íróda, étterem, kávéházi és cukrászdai cikkek raklára

Budapest, VII., Sip-utca 5 sz.  
Kiváratra árujegyzék és minták ingyen és bérmentve

A gyors megazdagodás titka megtudható

**Első Magyar Zeneautomata** kölcsönző és eladási intézet Budapest VIII. Rákóczi-út 13

Állandóan nagy mintaraktár!

Minden érdekűdönök vételezőteletéssel nélkül bemutatjuk működésben úgy vilány mint szarva-berezenett tehát társas-kötség nélkül zeneket a melyekről 5 évi jótállást vállalunk.

Csekély havi részletfizetésekre és ben-telenti hengerekre. Zenekömben a modern technika minden vívmánya, mandolin, xylophon, hegedű, stb. be van építve. Megvásárlás az ország bármely részében felkeressük az érdeklődőket.

**Pénzdobásra jár, tehát önmagát ki-fizeti** Nincs kockázat.

Havibéreltet 20 kor-tól kezdve Használt automaták felárban.



Kiváló új fajok!

**MEGHÍVÁS.**

A borok nagy választékban!

**Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek - Borértékesítő - Részvénytársasága**Elnök: Nagyméltóság Dr. KALLAY ZOLTÁN v. b. t. t., Hevesvárm főispánja.  
Igazgatóság székhelye: **GYÖNGYÖS** (Főter, Lubyház, Új bankpalota).Sürgőnycim:  
Postafiók 1. sz. Telefon 99. sz. Visontamatra1908-1911. évjáratu és új fajok.  
Pecsenye, csemege, szamorodni és asszu-borok.Hazánk legnagyobb termő hegyi oltvány szőlőtelepei:  
Beültetett terület 540 hold. Évi termés 12,000 Hltr.A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincé-  
szetének megtekintésére, szükségletük méltányos árban,  
idejekorán való biztosítása céljából.Borfajok: Mézes, Ezerjő, Rizling, Furmint (Som), Hárslevelű, Muskát-Otonell, Chasseias, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei.  
Mustos, Madelaine, Kadarka, Otello, Oportó, Burgundi, Kabernet.Esterházy több kiváló orvos és tanár ajánlja:  
1904. SZ. LOUIS GRAND PRIX.  
Külföldi utazókban képen mindenütt Szt. Lukácsföldi  
KRISTÁLY-ÁSVÁNYVIZET!**KRISTÁLY**szénarvával teltett ásványvizet hasznos ital  
ételgyógyászoknál és emésztési nehé-  
ségeknel. A legtisztább és legegészségesebb asztali  
és borviz. — Hathatós szomjcsillapító. — Vidékre  
és külföldre fuvardíjmentes szállítás. — Képpen ár-  
jegyzést. — Szénarvával-mentes töltés és rendel-  
hető, mely hasonló *enyhesége* folytán rófolja a  
francia Evian és St. Galmier vizeket. Szt. Lukács-  
fürdő Kútvallalat Budan.

Borbetegségnél, hordókezelésnél

(és tisztításnál) szükséges eljárásokra névvel teljes  
ismertetést nyújt a „Vendéglősök Naplára”,  
mely a „Fogadó” előfizetőknek kor. 250.**TÖRLEY**  
TALISMAN  
CASINO RÉZERVÉ**Kávéházi és Vendéglői**

berendezéseket:

alpacca, chinaezüst árut VESZ és ELAD  
Braun Gyula Budapest, VII., Sip-utca 14.Vendéglősök, kocsmárosok és  
kávésok figyelmébe!Üveg és porcellán áruk nagy választékban és eredeti gyári áron kaphatók  
íj. GRÜNVALD MÓR  
üveg- és porcellán nagy raktárban  
Bpest, IV., Ferenc József-rakpart 6.  
(a Ferenc József-árú Részletben)**Grosz Ödön és Albert**Számos elismerő levéllel kitüntetett törvény, bej. szálloda,  
kávéház és vendéglők adás-vevését közvetítő irodája

BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-UT 25.

TELEFON: — INTERURBAN:

18-68. 19-73. 24-32. 86-40 145 99

Cheque-számla az Erzsébetvárosi banknál.

**Névjegyeket**és e szakmában szükséges mindennemű nyom-  
tatványt szállít a Fogadó-könyvnyomda és  
lapkiadóvállalat Budapest, Szentkirályi-u. 34**VINICONSERVATOR**Vendéglős háztartásom! Ha bott  
esetében az azt akarjuk, hogy a  
megszámlált borbottól a bor utolsó  
cseppje kifogyásig maradjon, —  
használna a „Viniconservator”-i  
mely elvétel esetén a megkeze-  
desnek és megőrzésnek.A „VINICONSERVATOR” használata a  
bor megőrzésére ki van zárva.  
Kérem! Arányt és használatát  
olvasást a „Viniconservator”  
tartaléka és elvételét!**Vimposek Emil**

— mint vendéglős.

SZISZEK

**Vendéglősök, kocsmárosok**sz. rendelésnek más napra ismét a „Vendéglősök  
Naplóján”. — Ára 2 korona 30 Hltr.  
Megrendelhető a Fogadó kiadó-  
hivatalában Budapest, Rákóczi-ut. 13.**Pincérek figyelmébe!**Fő- és füzetpincérek, kiknek *oldal-zseblárcs* (papirpénc),  
vagy (apró- és ezüstpénc számára) *pincértáskára* van szük-  
ségük, amelynek feleke nincs beillesztve, hanem a felsőréz  
az uljával egy darabból készült. — a legújandóságok árak  
mellett — szerezhetik be.Molnár Vilmos *szerelőgyárosszá, BUDAPEST, IV.,  
Károly körút 28. Központi városkasz.*  
— Képes árjegyzék bérmentve.**ERRMANN J. L. R.T.**

es. és kir. udvari szállító

1819. évben alapított országos szabad. Alpacca-  
Chinaezüst- és fémáru-gyárának főraktára:**BUDAPEST, IV. KER., VACI-UTCA 8. SZ.**(Raktárak Bécs, Graz, Prága és Triestben.)  
legcsodálatosabb kiváló tárgyakból Szállított.  
Vendéglők, Kávéházak és háztartások részére

Nagy választék